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Ageijue Havas (p.ace de la Bourse).

Budapest, Julius 15.
A madagaskari est iről még mindig nem tudni 

többet, mint a mennyit az angol kormányéi nők a 
parlamentben a minap közlött. Ez azonban teljesen 
elegendő volt arra, hogy az angol napisajtó egy­
hangú kemény dorgálással támadja meg Franczia- 
országot s illetőleg egyelőre a Tamatávban erősza­
koskodó Pierre tengernagyot. A jelentékeny befo­
lyású nagy heti-lapok szintén komoly megbeszélés 
tárgyává teszik az esetet. A Spectator reményli,hogy 
a franczia kormány, ha a tények korrektül vannak 
előadva, be fogja látni a nyilvános bocsánatkérés 
szükségességét, habár a kormányok nem szívesen 
hazudtolják is meg a magok közegeit. Sem Anglia, 
sem Francziaország nem akarja a háborút és sem 
nem hazafias, sem nem eszes dolog, a mentegetőd- 
zést szenvedélyes támadásokkal már előre megne­
hezíteni. Packenham konzul kiutasítása egyáltalá­
ban nem menthető, de Shaw ügye talán kevésbbé 
fontos, mert a misszionáriusok gyakran követnek el 
eszélytelenségeket. A Saturday Review felfogása sze­
rint a helyzet sokkal komolyabb. A francziák egy 
idő óta szándékosan keresik az okot az Angliával 
való összeveszésre; ez rossz ómen, ha egy nemzet 
ilyen hajlamot árul el, akkor a veszekedés roppant 
gyorsasággal fajul háborúvá. Természetesen nem 
kell, hogy a dolog idáig fejlődjék; ámde a legna­
gyobb dőreség volna szemet hunyni a valódi vesze­
delem előtt s ha Angliában egyszer csakugyan elha­
talmasodik a harczi kedv, a mint ez most igen gyor­
san latszik bekövetkezni, akkor a legjelentéktelenebb 
viszálynak is a legkomolyabb következményei lehet­
nek. A jelen esetben mindenki tudja, hogy az okku- 
páczió megkísérlése háborút jelent. «Természetesen 
nem gátolhatjuk meg a francziákat abban, hogy ve­
lünk kötekedjenek, ha erre hajlandók; de minél ha- 
tarozottabban jelentjük ki, hogy mit tűrünk el és 
mit nem, annál kevésbbé valószínű, hogy komolyan 
kikötnek velünk.»

Francziaországnak Madagaskárra való igényei> 
mint a lipcsei Grenzboten egy czikke konstatálja, 
már a XIV. század elejéről származnak. Azonban 
csak Richelieu volt az első, ki Francziaország részé­
ről a sziget elfoglalását hivatalosan elrendelte. A 
Société de l’Orient azt a kiváltságot kapta, hogy Ma- 
dagaskáron megtelepedjék, gyarmatokat alapítson s 
a lakossággal kereskedelmet kezdjen meg. XIV. La­
jos 1643-ban megerősítette azt, a mit atyja elren­
delt. A gyarmatositási kísérlet azonban nem sikerűit, 
mint később Colbert kísérlete sem. A benszülöttek 
1672-ben lemészárolták az összes francziákat, kik a 
fort-dauphini templomban éjféli misére összegyűl­
tek. XIV. Lajos ebben az időben nem küldhetett 
hajóhadat Madagaskárra; hogy azonban Francziaor­
szág jogát el ne ejtse, a titkos tanács négy rende­
leté Madakaskárt franczia birtoknak jelentette ki. E 
század elején a francziáknak már csak két birtokuk 
volt Madagaskár keleti partján: Foulepointe és 
Tamatáve, melyeket az angolok 1811-ben lerombol­
tak, de a francziák később ismét megszállottak. — 
1841-ben a franczia befolyás a keleti partvidék 
nagv részére terjedt ki. Azóta a madagaskári kirá­
lyok és királynék több parti tartományt engedtek át 
szerződésileg Francziaországnak, úgy hogy ma Fran­
cziaország a madagaskári partok egyedüli urának 
tekinti magát. Az angolok csak 1816-ban kezdtek 
diplomacziai és kereskedelmi viszonyba lépni Ha­
darna királyival.

Az elégtétel, melyet Ausztria-Magyarországnak 
Romania a Gradisteanu-affaireben adott, mint Ber­
linből Írják, újból szőnyegre látszik hozni Romániá­
nak a dunai kérdésben való állását. Berlini politikai 
körökben ugyanis az a hir van elterjedve, hogy Né­
metország most Romániát újból föl akarja hívni a 
londoni konferenczia határozataihoz való csatlako­
zásra, a mi azonban az ismeretes román jegyzék 
után alig számíthat a legcsekélyebb sikerre is.

Rendkívül heves jelenet folyt le — mint Madrid­
ból írják — a spanyol képviselőház tegnapelőtt! 
ülésén. Castelar a szólás- és sajtó-szabadságot vé­
delmezve, oda nyilatkozott, hogy ő a monarchia 
alatt mindig a legszélsőbb szabadelvüséget fogja

Hugo Viktornál.
— (Az «Egyetértés» külön tudósítójától.) —

Pária, Julius 12.
Turintól nehezen, fájó szívvel vált meg az irók 

és művészek körének kiránduló társasága. Magyar 
embernek szükségtelen magyarázni, hogy nem ma­
gáért a városért, nem ragyogó palotáiért, nein olasz 
népéért, hanem azért az egy emberért, ki hazánktól 
ily távol is oly drága nekünk. Tegnap reggel négy 
órakor elhagytuk két napi tartózkodásunk helyét és 
mentünk tovább az újabb huszonnégy órai útra, a 
még nagyobb melegségre. Itália és Francziaország 
szép vidékein vitt keresztül utunk, de a Mont-Cenis 
környékénél, a Meana-Susa egekig érő hegyeinél, 
változatos vidékénél, a Chio-Monte pompás vízesé­
sénél ez utunk alatt vadregényesebbet nem láttunk. 
Ez ellensúlyozta a pokoli hőséget, melyet a huszon­
hat kisebb-nagyobb s végül a fél óránál tovább 
tartó mont-cenisi óriás alagút nyújtott. Franczia­
ország határán Modane-nál Saissy Amadé, a buda­
pesti «Gazette de Hongrie» szerkesztője jött a tár­
sasággal és velünk tette meg az utat egész Párisig.

Párisban ma reggel a legbarátságosabb fogadta­
tásra találtunk. A lyoni indóháznál nemcsak a pá­
risi magvar egylet tagjai, hanem számos franczia is 
fogadott éljenekkel, mi barátságosabbá tette a meg­
érkezést. A párisi rendezőség: Saissy, Arányi Miksa 
teljes buzgósággal igyekeztek minden rendetlensé­
get megelőzni s ez jobbára sikerült is. Hogy száz­
negyven embert és hozzá magyar embert, kik közül 
legnagyobb rész a nyelvet sem tudja, hogyan lehet 
minden baj és kellemetlenség nélkül, közmegelége­
désre elszállásolni, azt képzelje el mindenki, a ki 
honfitársaink nem épen türelmes természetét ismeri. 
Végre azonban mégis elhelyezkedtünk a Boulevard

követni, inig a köztársasági kormány form a alatt 
konzervatív lesz. (3 nem fog a cselekvés terére lépni, 
hanem várakozni fog, mig a dolgok maguktól fej­
lődnek. Ha a kormány össze tudja egyeztetni a de- 
mokracziát a monarchiával, akkor a közi ársasági 
érzelmitek lemondanak egyelőre reményükről és a 
jövőre bízzák, hogy szerezze meg nekik ama kormány- 
formát, melyet epedve óhajtanak. Ha egyszer a nmri- 
archisták lejátszották szerepüket, akkor eljö a köz­
társaság arany korszaka, melyet a konzervatívok is 
el fognak fogadni. Cannvas (közbekiált): Soha! 
Soha! Castelar: A köztársaságiak sohasem fogadják 
el a monarchiát. (Mozgás.) Sayasta azt mondja, 
hogyha minden spanyolnak olyan fogalma lenne a 
szabadságról, mint Castelárnak, akkor ő nem óhaj­
tana tovább spanyolnak maradni. (Dühös közbe­
kiáltások és ellenmondások.) Az elnöknek csak nagy 
nehezen sikerült a rendet helyreállítani. A kon­
zervál ivek közt néma csend urolkodik. Sagasta igy 
folytatja: Meg vagyok győződve, hogy a spanyol de­
mokraták nem hasonlítanak a más nemzetbeliekhez. 
(Óriási zaj.) Végül Sagasta azzal vádolja Castelárt, 
hogy alá akarja ásni a monarchiát. Jobb szeretné^ 
Castelárt mint a kormány őszinte ellenfelét szem­
ben látni s nem kér az ő jóakaratából. (Tetszés nyi­
latkozatok a többség soraiban.) Canovas beszéde 
után, ki azt fejtegette, hogy a Sagasta-pártbelick 
és a Serranó hívei közt a kibékülés lehetetlen, a 
vita szavazás nélkül véget ért.

VIDÉK.
* Nyitramegye a «Szlávia» bizto-itó bankra vonat­

kozólag a következő határozatot hozta a főjegyző mint 
alispán! helyettesnek indítványára a július 3-iki közgyű­
lésében : Vtasittatnak a járási szolga bírák és városok 
polgármesterei, hogy a közönséget a Prágában székelő 
«Szlávia» kölcsönös biztositó bank káros és ártalmas műkö­
déséről alkalmas módon értesítsék ; továbbá adják hivatalos 
utón tudtára a községi elöljáróknak és körjegyzőknek, hogy 
nevezett bank ügynökségének elvállalásától, a bank bármi­
nemű érdekeinek előmozdításától ezen határozat által tör­
vényhatóságikig szigorúan eltiltatnak ; mely tilalom bármi­
nemű áthágása fegyelmi utón lesz büntetendő. Községi 
vagyonnak a «Szlávia» banknál való biztosítása jövőre 
nézve betiltatik; mely intézkedésnek ellenörizhetése te­
kintetéből kötelesek " lesznek a városok és községek a 
biztosítási bárczákat jóváhagyás végett a megye törvény- 
hatóságához felterjesztendő évi költségelőirányzatokhoz 
melléktdni. — Miről a járási szolgabirák és városok pol­
gármesterei haladéktalan közzététel végett, valamint a 
megye árvaszéke is tudomás végett értesittetett; a ható­
ságoknak meghagyatott, hogy a határozat kihirdetése ide­
jét jelentsék be. Megjegyezzük, hogy a múlt őszi közgyű­
lés már kimondotta, hogy árvavagyon a Szláviánál nem 
biztosítható.

A TISZA-ESZLÁRI BÜNPÖR.
Nyíregyháza, jul. 15. (Az «Egyetér­

tés» külön tudósítójának távirata.) Szeyffert 
főügyészi helyettes előttem ma azt a hitet fe­
jezte ki, hogy a tárgyalás pénteken vagy 
szombaton véget ér. Már csak három tanucso- 
port van hátra: a Vámosi Julcsaesetére, Vay 
György csendbiztosra és a Matej Ignáczra vo­
natkozók, meiy kihallgatások azonban igen 
érdekeseknek Ígérkeznek. Vay már napok 
óta itt időz, a máramarosi oláhok is megér­
keztek. Holnap valószínűleg Vámosi Julcsa 
esete kerül sorra. A vád és védbeszédek al­
kalmasint csütörtökön kezdődnek. Úgy hal­
lom a plaidoyerek rövidek lesznek, csak 
az utolsó szónoknak maradó Eötvös fog 
hosszasabban szólni. Várható, hogy a tör­
vényszék tanácskozásai s főleg az ítélet 
indokolásának elkészítése egész napot vesz 
igénybe. Az ítélet kihirdetésekor az ittlévő 
fegyveres erőt tetemesen szaporítani fogják, 
a Uebreczenben készentartott katonaságra 
azonban alig lesz szükség, mert az idevaló 
nép józan és bízik a törvényszék igazságában. 
A szabadságukat esetleg visszanyerő vádlotta­
kat azonban még sem fogják csoportosan ki­
ereszteni sem a városházból, sem a fogház­
épületből és rögtön távozniok kell Nyíregy­
házáról. A szabad lábon lévő négy vádlott, 
Vogel, Hersko, Grosz és Klein, különben ed­
dig sem tapasztaltak semmi bántődást, bár a 
tárgyaláson kívül folyton az utczán járnak.

Nyíregyháza, jul. 15. (Az «Egyetértés» külön tudó" 
silójának távirata.) Scharf Móricz fotográfiáit itt

:\z (i Egyetértés» külön 
fogházban

most nagyban árulják és boldog a ki elérheti, hogy a 
képet Móricz neve aláírásával ellássa, az öreg Scharf 
tegnap meglátott a szünet alatt egy ilyen fotográfiát, kér­
dezte az árát és azt mondta : lesz idő mikor hatot ad­
nak egy krajezárért.

Hyircpjyliáza, jul. 15.(Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Az eszi ári helyszíni szemle 
úgyszólván puszta formaság lesz és nagyrészt csak 
azért történik, hogy a minden mozzanatot feszült 
kritikai figyelemmel kisérő külföld e tekintetben mu­
lasztással ne vádolhassa a magyar igazságszolgálta­
tást. Lehetséges különben, hogy a törvényszék inind- 
azáltal nem rendeli el a szemlét, valószínűbb azon­
ban az ellenkező, mely esetben kedden korareggel 
egész karaván vonulna ki Eszlárra, a stenografokkal 
és hírlapírókkal együtt, legalább ötven főnyi. Móri- 
ezot felügyelője Renter kísérné ki. A védelem az 
eszlári helyi szemle esetén indítványozni fogja, hogy 
az öreg Scharfot is kivigyék Eszlárra, a ki mint 
egyházfi tájékozással tud szolgálni arra, mint volt 
elrendezve a zsinagóga ajtaja ablaka és más viszo­
nyok.

Nyíregyháza, jul. 15.
tudósítójának távirata.) Tegnap éjjel a 
nagy riadás volt, Sch warz Salamon, Scharf József 
és Junger Adolf vád ottak csaknem egy időben ütöt­
tek lármát, hogy irtózatosan rosszul vannak és 
mindjárt meghalnak. Az őrök — jóval éjfél után 
volt — rögtön elszaladtak Flegmann törvényszéki 
orvoshoz, és fölverték azzal a hírrel, hogy a saklerek 
közt kiütött a kolera. Az. orvos legott a fogházba 
sietett és konstatálta, hogy egyik fogolynak akut 
gyomor és bélhurutja van, a másik kettőt pedig el­
tikkasztotta a czellákban uralkodó nagy hőség és 
rósz levegő, legott intézkedett, hogy a két utóbbit az 
udvarra vigyék, hol őrizet mellett az éj többi részét 
töltötték. Mindhárom vádlott már annyira helyre­
állt, hogy holnap jelen lehetnek a tárgyaláson. E 
jelentéktelen inczidensből természetesen azt a hirt 
fújtak fel, hogy az éjjel a gyilkos sakterek töredel­
mes vallomásra jelentkeztek, de hogy ne vallhassa­
nak, a zsidók megmérgezték őket.

Scheuthauer zárbeszéde.
A tegnapi tárgyalásról szóló távirati tudósításunk 

oly későn érkezett, hogy azt egész terjedelmében 
lapunk példányainak csak egy részében közölhettük. 
A kimaradt részt itt pótoljuk:

Az elnök : A tegnapi napon Eötvös védő ur felkért 
arra, hogy a lis/a-dadai hulla orvosi megvizsgálásáról 
felveit jegyzőkönyvnek a belvizsgálatra vonatkozó 5-ik 
pontját Scheuthauer tanár ur elé terjeszszem. Fel fogom 
olvasni ezen pontot, kérem szíveskedjék arra a tanár ur 
figyelni és a feleletet megadni. (Olvassa.) A zsigeri 
vizsgálat alkalmával levett hullatakaró, vérszegény, izoin- 
zat petyhüdt rózsaszín. Mit tart a tanár ur ezen pontról, 
különösen a rózsaszínről?

Scheutkauer: Az izomzat, vagy a köztakaró rózsa­
színéről ?

Eötvös: Az izomzat rózsaszínének természetéről.
Heumann: A tanár ur bizonyosan reflektálni fog 

Trajder ur és társainak pótnyilatkozatára, azért méltóz- 
tasr ék azt előbb felolvastatok

Scheutkauer: Ezt én fölöslegesnek tartom miután a 
tegnap felolvasott pótnyilatkozatra úgyis emlékszem. A 
potnyilatkozat ugyanis azt mondja, hogy a rothadt hul­
lánál zöldes az izomzat; erre is fogok reflektálni. Hat a 
dolog ügy áll, hogy közönséges rothadásoknál, olyan 
rothadásoknál, a melyek a földben vagy ajlevegőn men­
nek végbe, az izomzat ha rothadt gyakran szennyes zöl­
desbe játszik. Ugyanez történik az oly közönséges vizi 
hulláknál is, ni éljék harmadnapon a viz felszínére emel­
kedtek és így a levegővel érintkezésbe jöttek. De egé­
szen másképen áll a dolog azon hulláknál, a melyek 
hosszabb ideig maradtak a viz fenekén és a melyeket e 
napokban, Hoffmannal, maczeiáltatott vizi hulláknak ne­
veztek el. Az ilyen hulláknak legfőbb ismertető jelei közé 
tartozik az, hogy az izomzat rózsaszínű piros. Hogy 
miért, az könnyen megmagyarázható ; ugyanis ha a 
tőidben fekszik a hulla, akkor a bőr felületén hó­
lyagok támadnak és a hulyagok vérfestenytől festett sa­
vóval tekék. E hólyagok felrepedeznek és a szom­
szédtájba jutnak, tehát a vér és a vértesien)" nem távoz­
nak el oly messzire, mint ez a vizfenúken levő hulláknál 
történik ; ezeknél u. i. a liull.mok okozzák, hogy a vér- 
íesteny a viz által tüstént tovább vitetik, tehát megint 
rögtön utána egy uj haemoglobin mennyiség távolodik 
el a felhámtól megfosztott bőrön át a testből s igy végre 
a vértől és vérfestenytől annyira megfosztatik és oly fokú 
vértelenség áll he, hogy a vörös vértesien) csaknem a mini­
mumra száll alá, és ha a hulla a viz felszínére jutott 
elemmel érintkezésbe jön, akkor ezen még fen maradó 
minimális haemoglobin piros szint vesz föl és különösen 
az izomzaton és csekélyebb mértékben a köztakarón is 
látható az izomzutuak ezen rózsaszín. A hullának látszó­
lagos írissesége mellett a belső szervezetben mégis na­
gyobb rothadás fordulhat elő de még sincsen oly nagy 
pusztulás, mini más hulláknál. Ezek a főbb jelei a vizi 
hulláknak és épen nem kell csodálkozni azon, hogy az 
említett hullabonczolásnál nemcsak az orvosok, hanem 
azon szolgák is, a kik a bonczolásnál segédkeztek, val­
lomásaikban azt állítják, hogy milyen szép piros rózsa­
színű volt az izomzat, különösen a jobb ezombon.

Az elnök: Ebből kifolyólag nem kíván senki kérdést 
tenni? (Nem). Most egy másik kérdésem lesz a tanár

úrhoz. Fültanuja volt a tanár ur több oly vallomásnak, 
mely szerint a t.-dadai hullának egyik karjára egy kendő 
voll kötve, és ebben a kendőben bízó nyes testek vöd. 
Megengedhet.,-e az, hegy a festen) oldallau maradi ak­
kui, mikor a hulla hosszabb időig feküdt a víz alatt?

Scheuthauer: Erre a kérdésre csak akkor telelhet­
nék, ha tudnám, hogy milyenek voltak azok a festékek, 
a melyek abban a kendőben találtattak ; a mennyire a 
vallomásokból hallottam eddig, az egyik fekete, a másik 
fekelés kékes festékről szólt, nem vehettem ki bizonyos­
sággal azonban, vájjon mindkettő meg volt-e, vagy csak a 
fekete volt meg, és valaki talán a sötét kékes szint nézte 
feketének ? Az a fekete szin, a mit nekem néhány nap­
pal ezelőtt megmutatlak, véleményem szerint valóban 
koromlesteny volt, kék testen), mely a nyakkendőben talál­
tatott volna, én nem láttam, górcső alatt vizsgáltam az­
után azt, a mit koromfestménynek nézlem és a górcső 
ezen feltevésnek ellen nem mondott ; megvizsgáltam az­
után az ingvállnak egy kis darabját, a melyen bizonyos rend­
ben sóiéi pontok voltak. Mielőtt megvizsgáltam, azt gon­
doltain, hogy e sötét pontok talán ullramarinbó! szár­
mázták, mert az egyes pontok, hol legvékonyabban vol­
tak, kékes színbe játszottak. Nagyon kételkedem, hogy 
az koromszin volt, mely valamely zsirtomegbe beágyazva 
volt. Ez csak feltevés, talán a vegyészek jobban megfejte­
nék, hanem eddig feltevése i; az, hogy az iugváll hosz- 
szuságban és négy szögletekben elrendezett pontja a tugy- 
gyu mirigyéből, vagy egliatározóit boneztani elhelyezés 
szerint átlyukkaszlott bőrből származott zs rtomegeknek 
felnek meg. Mikor a hullának azután oda csapkodták a 
koromszemeteket, azon a zsíros helyekre odatapadtak 
és beragadva maradtak. Ha azon kérdés merülne lel, 
hogy az ultramarin a vízben feloldódik-e, erre azt vála­
szolhatom, hogy nem oldódik fel; a gáliczkő azonban, 
melyről szintén volt szó és mely a közforgalomban nem 
tiszta kénsavas rézéi eg, hanem kénsavas vaséleggel van 
keverve, a vizben elolvad.

Az elnök: A nélkül, hogy a beadott szakértői véle­
ményeknek további fejtegetésébe akarnék bocsátkozni, a 
mennyiben Trajtler tegnap tanár orra hivatkozott bizo­
nyos tekintetben, kérem, hogy ezen hivatkozásokra nyi­
latkozni méltóztassék.

Sckeuthaner: Ha megengedni méllóztatik, akkor 
jegyzéseim alapján fogom észrevételeimet megtenni. Az 
expertesek azt állítják, hogy a 16-ik század egyik meséje 
az, hogy a vizbefultak kezében szalma, fü vagy inás tárgy 
találtatik. Trajtler ur erre azt mondja, hogy ez nem 
mese. Erre én azt mondhatom, hogy még az oly tapasz­
talt tszéki boneznok is, mint Casper berlini tanár, csak 
egy oly vizbeíult hullát látott, a melynek kezében vala­
mely tárgy volt, de ez sem volt olyasmi, a mihez az il­
lető a fuídoklás közben kapkodott, hanem egy balta, a 
mely akkor volt az illetőnek kezében, mikor o a folyó 
partjáról favágásközben a vízbe esett, hogy pedig e mese 
legelőször a IG-ik században emliltetett fel: erre az or­
vostan történetéből emlékszem. A mit dr. Trajtler azon 
ezáfolatát illeti, hogy az expertesek nem Taylor szerint 
határozták meg a csontokból az életkort, erre azt felel­
hetem, hogy Taylor kitűnő búvár volt ugyan, de azon 
munkáját, mely az 1864-iki angol eredetinek negyedik 
kiadása után 1869-ben fordittatott magyarra, ma már 
irányadóul elfogadni nem lehet, mert azóta a boneztan- 
nak ezen része nagy haladásokat tett. Nekünk kü­
lönösen figyelembe kellett venni dr. Told tanárnak 
Masepka gyűjteményéről törvényszéki orvostanában ép 
akkor megjelent értekezését, mint e szakban a legújab­
bal, ezzel azonban mi nem elégedtünk meg, hanem 
Tóidhoz s oly hírneves anatómusokhoz, kik nagy mú­
zeumokkal rendelkeznek, fordultunk, s ezek helyeslésé­
vel adtuk ki csak véleményünket; természetes tehát, 
hogy miután dr. Trajtler nem rendelkezik minden uj és 
igen gyakran drága könyvvel, kényszerítve volt Taylorra 
szorítkozni, azt azonban nem engedhetem meg, hogy 
egy 1864-beii megjelent mii ma irányadónak fogadtas­
sák el. Ha jól emlékszem, azt is felemlítette és rosszalta 
Trajder ur, hogy a felkarcsont fejecskéje leválasztása 
Tisza-Eszláron nagyobb erővel, kalapácsosai és rögzítő 
csavarral történt, e tekintetben megjegyzem, hogy nem 
volt nálunk a maczerácziohoz szükséges készülék s így 
nem maczeráczió, hanem letörés utján kellett kimutatni, 
hogy a fejecske a csontszárral miként volt összenőve. 
Az, hogy a csont mikép távoliitatott el, mellékes, mert 
a föczél az, hogy az összekötő porezréteg meg 
volt-e, vagy hiányzott. Azt is mondta dr. Trajtler, 
hogy a körmök talán gyakrabban rothadnak, ha egymás 
után különféle közegekbe kerülnek, erre azt feleltem, 
hogy nincs okom feltenni, hogy a körmök lényeges része 
t. i. a külső elszárosodott réteg, mely még savaknak is 
hosszabb ideig ellenáll a közegnek olyan változása által 
sokkal előbb rothadna el, mint a földben. Csak a kör­
mök vékony nyálkrétege mehetne főnkre a vizben. Az­
után említette ő, hogy az ujj aknái hosszabbak is lettek 
volna a körmök, erről én természetesen nem szólhatok, 
ezt megítélni a mások dolga, én csak azt az egyet mond­
hatom, hogy a jegyzőkönyvben ezt nem említette, ez te­
hát szóbeli közlés, a melyei, ha jól emlékszem, tegnap 
hallottam legelőször. Azután arról volt szó, hogy nehe­
zebben voltak láthatók a hajzatnak, a szőrzetnek gyöke­
rei a múmián. Uj, hogy az expertesek akkor azok ottléte 
felöl kételkedtek. Ezen nincs mit csodálkozni; mig hal­
vány a fejbőr, addig könnyebben megláthatjuk a gyöke­
reket, különösen ha a hajak, mint ez esetben voltak bar­
násak, de ha mint azon múmiánál egészen barnás-vörös 
és összezsugorodott a köztakaró, akkor még lupéval is 
bajos a hajgyököket felismerni. — Mi láttunk ugyan 
T.-Eszláron néhány barna feketéi csíkot a lupéval a fej­
bőrön, de nem tudtuk eldönteni, vájjon ezek hajjyöke, 
rek, vagy fekete szőr-e, mert azt gondoltuk, hogy a bulla 
festés uj vonások. Budapesten pedig, jó górcsőnél vizs­
gálva, biztosan megmondhattuk, hogy mennyi haj tüsző 
bir a gyökkel, mennyi nem és mennyi haj gyökér érte el 
a hajtüszőt és nyilasát, mennyi emelkedett ki azon túl 
is. Azon feltevését dr. Trajtler urnák, hogy talán egy 
leborotvált hajszál a köztakarónak összezsugorodása által 
a hajtüszöbe mélyebben bevonatik és igy nem akezpe- 
tállialom. Ezen első pillanatban eszesnek látszó hypothe­
sis! már azon körülmény is megczáfolja, melyet Eöt­
vös védő ur már említett, mely a hulla hajzat növek­
vésének megérétséhez vezetett; tudniillik az jelen­
ség, hogy borotvált hullák később kiásva megint 
kiálló hosszabb szőrökkel bírtak, a mi csak a köztaka­
rónak visszahúzódása által magyarázható, mely visszahu-

des Italiensen levő, a Rue du Helder utezai Rue 
du Helder szállóban és Hotel Nil-ben. Tizenegykor 
volt a közös reggeli a Helder vendéglőben, mely a 
legkedélyesebben, minden toaszt nélkül mult el. A 
társaságnak volt alkalma megismerkedni a franczia 
udvariassággal, mely az utolsó pinezérben is úgy 
nyilatkozik, hogy némely szenvedélyes rendező is ta­
nulhatna tőle.

Délután egy órakor franczia vendégeink látogat­
tak meg: Ulbach a jeles regényíró, Gouzien, a 
«Figaro» előkelő dolgozótársa, Jonciére,kiket Pulszky 
Ferencz üdvözölt. A társaság azután elhatározta, 
hogy franczia és magyarokból álló küldöttség indul­
jon Lessepshez, a világhírű mérnökhöz s a magya­
rok barátjához. Tűit István tábornok vezetése alatt 
Gouzien, Urváry, Pulszky, Náday, Ulbach megláto­
gatták Lessepset, de a kitűnő férfi nem jöhetett 
közénk, mert kis gyermeke haldoklik s igy termé­
szetesen társaságba nem mehet. Három órakor volt 
a gyülekezés a Hotel du Helderben, mert ez órára 
ígérte meg Viktor Hugo, hogy az irók és művészek 
társaságának tagjait fogadni fogja.

Nagy momentum, melyre ismét meg fogunk em­
lékezni éltünk végéig. Francziaország s a mai czivi- 
lizált nemzetek élő legnagyobb költőjét láthattuk 
szinről-szinre! Kis csoportokban, hogy látogatásunk 
fel ne tűnjék, indultunk az «Arc de Triomph»-tól 
az «Avenue de Victor Hugo» felé, hol az 50. 
szám alatt lakik a költő unokáival. Érdekes hely, 
mely méltó, hogy hosszasabban megemlékezzem 
róla. A mint a viíla formájú emeletes ház kapuja 
eléje összegyűltünk és vezetőnk Pulszky Ferencz is 
megérkezel I, in-.-.m ült t lóuünk K ert ajtaja és belép­
tünk a nagv Völtő pompás virágj:- lombos fái közé, 
hol költővé lesz h 'ogprózaibo e-ober is. Fölséges 
hely! Minden em :: .? ó> ha it és semmi sem

zavarja. E kissé távol eső városrész ép arra való, 
hogy egy költőt magába foglaljon s magának meg­
tartson. A zajosabb utczák fogatainak zaja alig hang­
zik el e nyájas, fölséges helyre ; a tompa morajnak 
csakis árnyékát bocsátja a villa elé a kertben levő 
vízesés, lombsusogús. Hát az a kis aranyfürtü, an- 
gyalarczu leánygyermek, ki az emelet ablakának 
virágai közül mosolyogva reánk tekint, kicsoda ? A 
nagy költő unokája. Meghallotta, hogy a nyolezvan 
éves agg nagypapát messzeföldről érkező magyarok 
meglátogatni jöttek, oda állt testvérei a virágok közé 
és onnan nézett, onnan üdvözölt. Még ő talán nem 
tudja, hogy minket sok jó akaratú külföldi barbárok­
nak is elnevez s azért nem riadt vissza tőlünk, ar­
czunk csak oly arcz volt, mint a czivilizált embereké, 
mosolygásunk sem különbözött, ruházatunk, melyet 
Nagy-Németország műveltjei, lobogós ingnek és lo- 
bogós gatyának írtak le, szintén nem mutatott semmi 
meglepőt, azért a kis tizenegy éves leányka még 
mindig ott maradt és leste, mikor haladjuk át a 
földszinti tágas bemenet ajtaját. Ott álltak első sor­
ban Pulszky, Türr tábornok, Gouzien, Ulbach, Ur­
váry, Pesty Frigyes, velünk utazott szép hölgyeink s 
aztán mindannyian. Pulszky Ferencz röviden, ékes­
szólással üdvözölte a nagy költőt; elmondta, hogy 
a Párisi felkereső magyarok el nem mulaszthatták, 
hogy meg ne látogassák a mai kor hasonlíthatatla­
nul legnagyobb költőjét, kinek tehetsége ép úgy ra­
gyog e korban, mint egy Hóra ez, egy Shakspeare, egy 
Miltoné ragyogott. Eljöttek a magyarok, hogy lássák 
és ez emléket megőrizzék és megőriztessék unokáik­
kal is. Pulszky beszédét zajos éljenzés követte, 
melyre az agg költő meghatottan felelt, megkö­
szönve a nagy értékű megemlékezést. Érdekes volt 
látni e nagy embert, e nyolezvan éves aggot és ér­
dekes volt összehasonlítást tenni a mi agg nagy

emberünk közt, ki szintén nyolezvan évet élt már s 
kinél egy nappal előbb tisztelegtünk Turmbau.

Az értelmi fenség, a lélekéberség, a testi erő tör- 
hetetlenségével van megáldva mind a kettő. Kossuth 
Lajos arcza hasonlíthatatlanul szebb, nagy szemei 
most is fiatal fénynyel égnek, kék szemében nyájas­
ság, az arcz redői mintha megunták volna a har- 
ezot: megsimultak. Itt nem fog ki a kor, az alak is 
egyenes, csak az ősz haj mutatja a kort. Hugo Vik­
tor öreg ember, ki mutatni is akarja a korát, impo­
nál vele, büszke reá. Mikor előttünk állott kissé 
megtört alakjával, apró szemeivel, nem épen sza­
bályos arczával, csak nagy tiszteletünk hihette el, 
hogy imponál. De mikor aztán hallottuk, mikor még 
mindig érczes hangján megszólalt, szeme fényben 
úszott szintén s előttünk állott a nagy ember, nagy 
költő. Az ő szeme is könybe borult, a mienk is, még 
a Pulszkyé is, ki tudvalevőleg nem tartozik a szenti­
mentális lények közé.

A bevezető rövid üdvözlések után, bementünk 
Viktor Hugo belső termébe, egy virágokkal, szob­
rokkal, gyönyörű könyvtárral ellátott terembe, hol 
az inas habzó champagne!t szolgált fel. Megörökí­
tésre méltó tableau volt, a mint a nagy asztal körül, 
közepén a nagy költő, mellette Türr, Pulszky s a 
többiek, meghatottan megálltak. Pulszky Ferencz 
lelkesülten ragadta fel a habzó poharat és él­
tette a házigazdát. Szűnni nem akaró éljenzés 
következett, mely láthatólag hatott a nagy köl­
tőre. Türr tábornok figyelmeztette is a társa­
ságot, hogy most már ne időzzünk tovább, mert az 
aggastyán idegei nem barátai a meghatottságnak. 
Még egy éljenzés következett, mely megremegtető a 
falakat és aztán távoztunk a nagy költő belső laká­
sáról. Kimentünk a kertbe, hol a megható jelenet 
után a uomnás virágok és fák közt rövid pihenőt

zódáshaii a merev hajszál részt nem vesz. A tapasztalás 
ennélfogva mutatta, hogy annak épen ellenkezője törté­
nik, a mit Trajtler orvosi odor ur feltételezett, t. i. 
nem befelé vonalnak a Laj.-zTak, hanem megfordítva, 
inkább kifelé emelkednek, miután a környezet niwauja 
súlyod, az az egy része a gyökérnek, mely a lmjtüszőben 
rejtve volt, most a köztakaró visszahozó kása által kiemel­
kedik. Azután arról volt szó, hogy talán agylob áltál 
hullottak volna ki azon egyénnél egyes liajg-ükerek, m - 
Ivek a hajt üszőben többé nem találtattak. Vannak beteg­
ségek, melyeknél gyökerestől kihullanak a szőrök és 
hajszálak; hogy épen önszenyi agylobnál is történnék, az 
nem áll. Ellenben előfordul Ilyesmi a typbusnál, svpliilis- 
nél, némely bőrbetegségeknél, ez eseteket azoiii .m a 
bonezjegyzókönyv szerint ki lehet zárni cs igv az említett 
feltevésre támpont nincsen : azt is állították, hogy a 
meningitis basilaris tuberculosa, tehát az agyburkok 
genyes lobja is valószínűleg fen forog, ezen esetben meg 
kell engedni, hogy ha valaki általában bármely szervé­
ben gümukórban szenved, mint az állitta tik, hogy jobb­
oldali tüdőcsiicsban volt, előfordulhat ez a kór az agy. 
burokban is, de először ez nem oly mindennapi eset, 
mint azt dr. Trajtler tegnapi előadáséiból következtetni 
lehetne, ez csak kivételes eset. mely azonban nem zárja 
ki, hogy történhetett volna. De a közt, a mi lehetséges 
lett volna és a közt, a mi tényleg kimutat tátik és 
igy elfogadható, nagy különbség van.'" Dr. Trajtler és 
társa pedig nem látták a giiműkért az agyburokban 
ámbár ezen giimók nem könnyen pusztulnak él és szak­
ember által olyan bullában, mint a minőről most szó 
van, ha léteznek, felismerhető, De még más okuk is volt, 
mely miatt a meningitist segítségül hívták, az által azt 
akarják magyarázni, hogy miután szerintük a többi szer­
vezet oly kevéssé volt rothadási állapotban, miért talál­
tatott mégis annyira elrotliadva, mert az agy, a mint a 
bonezjegyzökönyvben le van Írva a rothadásnak gondol­
ható legnagyobb fokában volt. Ük ugyanis azt mondták, 
hogy a lágy agyburoknak oly gümös lobja talán létezett 
volna; annál fogva nagy loku vérbőség fejlődött volna ki 
az agyban és a vérbőség elősegítő a rothadást. Ebből 
akarják kimagyarázni, hogy miért volt az annyira rot­
hadt. Igaz, hogy ha a lágy agyburokban gumó fejlődik 
akkor ezen burok vérdusabbak, de ez csak a lány agv- 
burokban és a vékony agykéregben találhatók, a többi 
agy pedig vérszegény és pedig egyszerűen azért, mert a 
hol ezen agyburok-lob létezik, ott rendesen heveny-agy- 
vizkór f.jlődik, a viz nyomja az agynak véredényeit és 
igv az agy velőben a várt vérbőség beívelt — vérszegény­
ség áll be.

Ennélfogva azon állítást, hogy a netán fen forgó, de 
ki nem mutatott gümös agyhuroklob a nagyfokú általá­
nos agyvérbőség által a rothadásnak magyarázatát adná, 
el nem fogadhatom, ínért akkor épen az ellenkező állana 
be, t. i. az agynak legnagyobb része akkor nem vérúus, 
hanem vérszegény volna. Azonkívül Trajtler tegnapi elő­
adásából, mint már előbb számos tanú vallomásból is 
értesültem, hogy azért is nem ismerhették a tisza-dadai 
hullát Solvmosi Eszterének, mert amaz valamivel maga­
sabb, s- élesebb és kövérebbnek látszott, mint Solvmosi 
Eszter volt és egy pár évvel öregebbnek is, hat ebben én 
mint szakember csodálatost nem találok. Minden fiatal 
egyénnél, aki vízbe fullad, nemcsak az olyan régi hulláknál, 
hanem olyanoknál is, melyek közönségesroíhadásu vizi hul­
lák, mindezek az egyének 2—3 vagy 4 évvel öregeb­
beknek látszanak, mert a rothadás által, mely igaz, lioay 
nagyobb fokban a friss vizi hulláknál, de csekélyebb fok­
ban a régebbi vizi hulláknál is mutatkozik, a fejnek egy 
része mintegy felpufíad, és ez által az olyan emberek 
teltehh pofákkal, különösen vastagabb fejbőrrel bírni lát­
szanak. Épen ilyen vastagodás, felduzzadás történik a 
törzsön is, tehát a váll a k szélesebbeknek lát-zanak, aesi- 
pőtáj szintén és a végtagok is valamivel vastagabbak és 
általában az egész test néhány czentiméterrel magasabb 
termetűnek látszik, mert a szalagok, melyek az egyes 
Ízületeket összekötik, lazulnak és igy az Ízületek nem 
függnek össze oly feszesen, mint az élű testnél vagy a 
friss hullanál, tehát az egyén néhány czentiméterrel ma­
gasabbnak látszik mint életében volt; ezt azért említet­
tem fel, mert igy talán több vallomás f Ivilágosittatik. 
Ennyit jegyeztem föl magamnak dr. Trajtler állításaira 
vonatkozólag, most pedig dr. Kiss Jenó mai előadására.

Az elnök: Nincsenek kérdései az ügyész urnák?
Szeyffert: Czélszcrü lenne, ha már dr. Kiss állítá­

saira is megtenné a tanár ur észrevételeit, legalább a 
fontosabb pontokra nézve.

Scheuthauer : Meglehet, hogy itten én tévedek, hogy 
nem jól hallottam a napokban, mi módon nyitották meg 
ezen egyénnél a hüvelyt. Én úgy értettem" különösen 
kéri Horváth Géza doctorandusnak leírásából, mintha u 
a hüvelyt hátulról nyitotta volna ki. Ha ezt helyesen 
fogtam fel és ha jól hallottam azt is, hogy azontui át 
nem vágták a belső ivarszerveket és ki nem vették, ha­
nem egészen benn hagyták . . .

Az elnök : Jól tetszett hallani.
Scheuthauer: Akkor, megvallom, nem értem, ho­

gyan látták a hüvelynek redöit s különösen hogyan lát­
hatták azt is, hogy ezek ki voltak simulva. Ezt ug\an 
csak ma hallottam legelőször, mert arról a jegyzőkönyvben 
még szó sem volt és az expertesek még roszalták is e mulasz­
tást ; az expertesek tudniillik azt mondták, hogy ha ez 
valóban oly egyén lett volna, ki a coitust igen buven 
gyakorolta, akkor a liüvelyredök ki volnának simulva, és 
ime azt mondják most, hogy igenis ilyenek voltak. Hát 
erre az a megjegyzésem, hogy igen nehéz egy honvz- 
noknak a medenczetérbe a méh és a végbél közzé külö­
nösen fejével úgy benyomulni egy hullánál, melynek 
szaga már nem a legjobb parfümé volt, hogy ott a sö­
tétben és abban a helyzetben, hogy hátulról a hüvelybe 
láthasson, de hogy ez a legkellemetlenebb és a legtuké- 
letlenebb módja ezen ránezok megfigyelésének, az bizo­
nyos. A boneznok egyszerűen kivághatta volna. Szeret­
ném tudni, hogy vájjon a bonezjegyzökönyvben és dr. 
Kiss Jenő által is említett a belvállizületbcn volt két- 
garasos nagyságú anyagveszteséget a vállizüiet csúcsá­
ban vagy lenn a hónalj gödörben, vagy a vállizületnck 
más helyén találták-e, szeretném ezt tudni bizonyos okuk 
nál fogva, hanem hát Kiss Jenő ur nincs jelen és nagy 
ságos elnök urnák aligha van ez iránt a többi vallon iá 
sokból tudomása.

Az elnök: Nincs.
Scheuthauer: Azután a jugularis externáról : t‘. 

mondja dr. Kiss, hogy épen felületes nyakmetszésn i

tartottunk. Megnéztünk hamarosan mindent, n ,r 
azt a két kis hófehér kacsát is, mely a vizben úsz­
kált. A költő kis unokájának kedvencz állatkái, me­
lyeket ő etet, őt ismerik, 6 vele vannak szorosabb 
barátságban, másnak nincs megengedve a vele való 
foglalkozás. Ez a kis Jeanne birodalma s ebben a 
nagy költő is csak legengedelmesebb alattvalója. Ki 
állhatta volna meg, hogy e kertből, a szabadság 
nagy dalnokának virágai közül egyet ne szakítson és 
emlékül el ne vigyen ? Félve közeledtem Náday ba­
rátommal az egyik bokorhoz, háromszor hozzá nyúl­
tam a viruló rózsabokorhoz és nem mertem sza- 
kitni. Végre feltekintettünk az ablakba, a kis uno­
kához s lestük, mit fog mondani ? Intett, hogy ve­
gyünk és leszakítottunk egy rózsabimbót Viktor Hugo 
virágai közül. Sokért nem adnók oda. Nem soknak 
jutott eszébe. Mi örvendünk, hogy nekünk eszünkbe 
jutott. Hervadhatlan virág!

A nagy költőtől aztán elindultunk kisebb cso­
portokban a városba, nézni a julius 14-iki nemzeti 
ünnep előkészületeit. Mindenütt lobogók, lampionok; 
diszitések, sokkal több katona az utczákon, mint 
rendesen. Olaszországból, Dániából, Svédországból, 
Angliából, hol csak a szabadságot szeretik, minden- 
űnen érkeznek az idegenek, hogy szemtanúi legye­
nek a nagy ünnepélynek. Most százötven magyarral 
több fogja kiáltani: «Vive la liberte! >

Ma este nagy lakoma a «Hotel Continental»-ban. 
utána konczert, melyben franczia művészek és a 
mieink közül Nádayné, Maleczkyné, Odry, Gassi, 
Spányi Irma, Maleczkv vesznek részt. Előre is meg­
lehet imi s bizonyára eddig meg is vitte a távsod- 
rouy. A hatás rendkívüli!

Szépfaludi.
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I levegő annál könnyebben nyomulhatott a viszerekbe 
5? végtére a szívbe s Így a szív működését rögtön meg- 
•7 atette volna, ezt tévesnek kell tartanom.

Az elnök: A bonczjegyzökönyyben arról, a mit előbb 
.néltóztatott mondani, annyi említés van, hogy a felső 
régtag vállizületében egy kétgarasosnak megfelelő toty- 
lonossági hiány van. .

Scheathauer: Köszönöm, a jegyzőkönyvet ismertem, 
le azt nem tudora, hogy az a folytonossági hiány kö- 
telebbröl véve micsoda helyen volt. A mi a vena jugula­
rs external illeti, csak közvetlenül a kulcscsont le- 
.'■;t sérthető úgy, hogy abba levegő be ne nyomul- 

■ t-'On; de ide alig ha fog valaki vágni, különösen 
nkter, a ki jól érti a vágást; alig ha fogja nszkirozni a 

iiilcscsont sertését, a helyett, hogy a viszeret vágná meg: 
ízért fel nem tehető, hogy az ilyen rögtöni halál vena 
jugularis externának sértése által történhetnék. A mit 
dr. Kiss Jenő az anemáról szólt, arról az expertesek mar 
véleményükben határozottan kinyilatkoztatták, hogy azt 
ullatünetnek tekintik. Hozzájárult ehhez egy uj támo- 

.;:tás, t. i. HoiTmann azt mondja: nincsen más hálál­
nod a világon, melynél olyan nagyfokú vérszegénység, 
majdnem vértelenség létrejönne, mint épen a régi vízi 
hulláknál, a milyen a vértelenség a t.-dadai hullánál is 
létezett: mielőtt élőnél, csak harm ad résznyi vérszegény­
ig állana elő, az illetőnek meg kellene halnia, ilyen 
mérvű vérszegénységgel senki egy perczig sem élhet, te­
hát abban meg sem halhat ; még ha valaki elvérzés áltál 
hal is meg," hullája akkor sem lesz olyan vérszegény, 
mint a dada! hulla volt. Az ennél tapasztalt vérszegény­
ség tehát nem egyéb, mint hullatünet. Azt mondta lrajt- 
ler orvos ur és Kiss Jenő orvos ur is, említette ma, hogy 
ük nem is igen hiszik, hogy a rothadás által nagyfokú 
anemia jöhetne létre. Hivatkoznak Taylor müvében fog­
lalt néhány esetre, a midőn hónapok előtt elásott 
hulláknál a nagy véredényekben és a szívben meg 
vért találtak. De egyet ezen urak elfelejtettek meg­
mondani , tudniillik azt, hogy ezekben az esetek* 
ben a hullában nem találtak higvért, hanem ver- 
allvadékot, ez pedig hónapokon át ellenáll a rotha­
dásnak. Ellenben a dadai hullánál big vérre; olt szó és 
épen az, hogy a dadai hullában még véralvadék sem 
találtatott a mellett bizonyít, hogy az illető egyén rögtön 
és isy valószínűleg erőszakos halállal múlt ki. ugyanis 
minél hosszabb ideig tart a halálküzdelem, annál több 
véralvadékot találunk a szívben és a nagy véredények­
ben és minél gyorsabban következett be a halál, annal 
biztosabban hiányzanak a véralvadékok, és miután az 
erőszakos halál tubbbnvire gyorsan véget vett az illető 
égvén életének, könnyen érthető, hogy ilyen körülmé­
nyek közt, miért kell a vérnek hígnak lennie, legnagyobb 
fokú anémiának létre jönnie. Ha Kiss Jenő orvos ur azt 
állítja, hogy a Malpighi réteget, az epidermisnek legalsó 
rétegét szabad szemmel látta volna: ez nem épen lebe; 
teilen; hanem erre csak olyan ember volna képes, a ki 
gorcsövi vizsgálatok által hozzászokott, hogy görcsövi dol­
gokat szabad szemmel is némileg felismerjen. Miután pe­
dig nincs okom feltenni, hogy Kiss Jenő orvos urnák gor­
csövi vizsgálatokkal foglalkoznia alkalma lett volna: tálára 
tévedés az! ó részéről, Ita az irhán a Malpighi rétegeket 
szabad szemmel látni vélte. Ha az orvos ur azt mondja, 
azon hullára nezve, melyről azt hitte, hogy csak 15 napig 
feküdt a vízben, holott Eötvös Károly védő ur kimutatta, 
hogy 3 és fél hónapig bizonyosan vízben volt, akkor ezt 
a tévedést annak keif tulajdonítanom, hogy ez oly időben 
történt, midőn tévedés könnyen előfordulhatott, t. i. ta- 
vaszszal. Alig hinné az ember, hogy hideg vízben pl. jég 
alatt vaev a víz fenekén milyen jói fentartatnak a hullák. 
Csak az "a hibája dr. Kiss Jenőnek, hogy erre nem gon­
dolt. Ha nekem tavasz kezdetén egy hullát adnak ki 
megvizsgálás végett, hogy megítéljem, mióta van az a 
vízben :"akkor ovatosabu vagyok, mint ha pl. augusztus­
ban bíznak meg vele. Azt fogom mondani lehetséges, 
hogy egy hulla 3—4 hét óta van a vízben, de hozz;! fo­
gom tenni, lehet, hogy 3—4 hóig. Egy szóval nagyobb 
ingadozási időközt fogok magamnak lentartatni. Ezt Kiss 
Jenő orvos ur elmulasztotta. Ez ugyan a niegbocsátiia- 
túbb tévedések közé tartozik, de mégis áll Eötvös 
Károly védő ur azon kimondása, hogy a ki egy­
szer tévedett, hasonló esetben ialán ismét tévedhet. A 
hajszálaknak és a szőrzetnek auripigmcutiim kenőcs utján 
való eltávolítása is szóba hozatott a mai tárgyalás folya­
mán dr. Kiss Jenó által, a szakértők erre is gondoltak és 
erre nézve azt mondták, hogy azt is kizárhatjuk, t em- 
csak a borotválást, és pedig azért, mert abban a kenőcs­
ben, ha jól emlékszem auripigmentumon kívül még mész 
is van. mely fenmaradt hajcsonknak a t.-dadai hul­
lán nem létezett fellazulást és lágyulást okozott volna. 
Mi jól megnéztük e czélból a hajcsonkokat, vájjon nem 
mutatják-e" ezen föllágyulást és nem mutattak, tehát az 
auripigmentumot már akkor határozottan kizárhattuk. A 
petefészkekről azt mondja Kiss Jenő ur, hogy azok rán- 
ezosak voltak és ebből azt következteti, hogy talán mégis 
történt menstruatio, ámbár Horváth László orvos ur meg­
engedte, hogy i zen petefész kek, simaságukkal elárulták, 
hu" y a Gráf-féle tüszőknek_ repedése és igy hegese- 
dése még be nem állt. — Kérdés, hogy" miután itt el­
lentét van, nem lehetne-e a dolgot felvilágosítani? Azt 
gondolom, hogy lehet. Igaza van bizonyos szempontból 
mind a kettőnek; t. i. helyesen mondta Horváth ur, 
hogy sima volt, hogy nem voltak hegek és helyesen 
mondta dr. Kiss ur, hogy ránezos volt Ránczos és he- 
ges, egészen más dolog. Ránczosok lettek a petefészkek 
az által, hogy a vér eienyéczése által összezsugorodtak és 
ekkor természetesen külső különös rétegük ránezokat 
vet. Így tehát Horváth Lászlónak dr. Kis; Jenő állítása 
által mint láttuk meg nem döntött leírása a petefészek­
ről határozottan arra utal, hogy a Csonkafüzesben a Ti­
szából kifogott leánynál a mensíruaczió még be nem állt, 
a hogy szintén be nem állott vala Solymosi Eszternél, 
saját anyjának előttem még T.-Eszláron tett nyilatkozata 
szerint. Dr. Kiss ur azt is mondta, hogy ó a talpon 
képes volt megkülönböztetni a felhámréteget és az 
iriiabört, ú mindenesetre bona tide mondta ezt, de 
mégis, hogy az irányban meggyőződést szerezhessek, 
kellett volna hallanom a két rétegnek a leírását. Ha 
mondta volna, hogy az a felületes réteg micsoda szili­
nél bir és milyennel az irhás, akkor talán nem állok 
lót, de talán meggyőzödé-t szereztem volna magamnak. 
Azon állítást, hogy" a Lórránczok, melyek vízi hulláknál 
keletnek, 30 óra "múlva ismét elsimulnak, saját tapasz­
talásom szerint me" nem erősíthetném. Ha azt állítja a 
doktor ur, hogy Hauscbka munkájában, mely a hntva- 
rns évek előtfjelent meg, olvasta volna, hogy a bölcses- 
s.:2 fogak általában csak a 24 évvel fejlődnek, ez meg­
bocsátható elnézés! hiba, felcserélte a fejlődést, mely ha 

emlékszem, a 10-ik évben kezdődik az elkésett kibú­
vással, mely némelykor a 16—17-ik év helyett a 24-ben 
történik. Gyakran emlegették továbbá dr. Kiss Jenő ur és 
mások is, hogy a tisza-dadai hullánál a fogak nagyok és 
egymástól távolabb állók voltak, mint az Eszteréi. Ezen 
állítás könnyen magyarázható.

A foginy véredényekben fölötte dús, mi a vörheny vér­
szegénységéből kiderül ; hallottuk, hogy a hulla a hullá­
mok áítal lassanként elveszti vérét, az előbb vérdus fog- 
in v különösen nagy mérvben összezsugorodik és a fogak 
nyakai, a melyek azelőtt a foginytöl fedve voltak, a 
fogkoronák látszólagos nagyobbitasát tüntetik elő: a 
fognyakak közti hézagok is, melyek azelőtt e foginy 
által kitöltve voltak, most szintén távolabb állóknak lát­
szanak.

Heumann : Még tegnapelőtt jeleztem, hogy a tanár 
úrhoz egy kérdést fogok intézni. Most ezt a ngs elnök 
ur engedelmével megteszem. A vizsgálatnak különben 
nagyon kétes értékű adatai szerint az a tisza-dadai hulla 
június 11-én Tárkányból tutaj alatt jött Eszlárra, a hol 
június 10-án este felöltöztetett. Ezzel szemben és te­
kintve a rothadás azon stádiumát, a melyet a tanár urak 
véleménye megállapított, azt kérdem, hogy vájjon ezen 
felöltöztetés áital nem dörzsültetlietett-e le mesterségesen 
a netalán meglevő felhám epidermis ?

Scheathauer: Dr. Trajtler orvos ur azt állítja, hogy 
a mellkason, a háton és a vállakon a felhám az érintés­
nél ugyan igen könnyen elváll. de még majdnem egész 
terjedelmében meg volt a bonczoláskor. Ezt én úgy ma­
gyarázom, hogy a test legtöbb helyén felhám már nem 
volt hosszabb ideig és jobban maradt meg az a testnek 
a ruhától szorosabban fedett részein. Ugyanezt mondják 
tankönyveink is és a tapasztalás, a francziák az utolsó 
franezia-porosz háborúban, midőn az ideiglenesen elte­
metett s aztán újra kiásott katona hullákon ott találtak a 
rothadásnak kisebb fokát, a hol a ruha szorosabban 
fedte a testet, ug volt a t.-dadai hullán is, hol a hulla 
mellkasán, hátán jobban oda feküdt a ruha, tehát az 
epidermis is megmaradt. Ámbár az is már lehámlásnak 
indult. Ha a t.-dadai hulla nem mindig volt az Eszter 
ruháiban, hanem csak utólagosan adattak rá, akkor ne­
kem ezen jogosult theoria szerint fel kell tennem, hogy 
a t.-dadai hullának, mielőtt arra Eszter ruhái ráadattak, 
más ruhában kellett lenni, a melyek szintén a mellre 
és a hátra simultak. A mell és a "hát felhámnak álla­
potából ítélve, ezen hulla meztelenül hosszabb ideig 
vízben nem lehetett. E szerint három nap alatt a 
hullát kétszer kellett levetkeztetni és egyszer felöltöz­
tetni, mert 16-án kellett volna levenni róla a régi ru­
háit, a mely alkalommal a felhámréteg szintén hullott 
volna le, mivel akkor, mikor a nedves ruhákat levetették, 
alig lehettek kellő figyelemmel a felhám kímélésére; 
azután kellett volna, hogy ráadják Eszter ruháit, a mely 
alkalommal a felhámnak hasonlókép kellett volna leesni 
s mert a Gsonkafüzesben a hullát 19-én újra levetkez­
tették, ez a felhám vesztesége nélkül szintén nem tör­
ténhetett volna és igy ha állana ez, ebből azt kell követ­
keztetnem, hogy a 3-szoros ruhaváltás folytán kevés fel­
hám maradhatott a háton és a mellkason. Minthogy 
ózonban dr. Trajtler azt állítja, hogy a felhám még meg­
volt csak könnyen ledörzsölhető volt, ez annak a iale

hogy nem hár m, hanem csak egyszeres ruhaváltás tör­
tént, t. i. a Csonkafüzesnél. Hogy az illető egyén ugyan­
azon ruhákban holt meg, a melyekben megtalálták, a 
mi ismét a mellett szól, hogy a nulla Solymosi Eszteré.

Heumann: A tanár urak a kor megállapításánál 
meglehetős latitude időt engedtek s már több ízben hang­
súlyoztak)» a synchondrosis sphaeno occipitalis, azóta 
orvos barátaim figyelmeztettek engem, hogy egy nagyhírű 
kapaczitás, dr. Hirtl tankönyvében azt mondja, hogy a 
synehondrosisnak porezosodása a 15-ik évben történik. 
Minthogy a védelemre nézve sokkal kedvezőbb, ha a
Hirtl theoriája vétetik a kor megállapítására irányadónak, 
kérdem nagyságodat, hogy HirtTnek ezen állítása ellene­
ben, miért méltóztatott véleményében specziális ismérv 
gyanánt a 17. évet, mint maximális kort felvenni.

Scheathauer: Már Welcker Hermann, a ki híre» 
anatómus és különösen koponyák vizsgázásával foglalko­
zik, kimutatta, hogy Hirtl azt a hibát követte el, hogy a 
synehondrosist spehno occipitalist maczeráczió nélkül vizs­
gálta s hogy ez alapon hitte azt, hogy egy lo éves egyén­
nél csontosodott a porcz. Es ha XV elcker az olyan lát­
szólagosan csontosodott porczizületet, maezerácziónak ki­
tette, az szétvált, igy tehát Hirtl állítása téves es azért 
Welcker állítását, mint helyesebb vizsgálati módszerre 
alapítottál fogadtuk el. . , ,

Heumann: Trajtler doktor ur az egyetemi tanai 
urak azon szemrehányására és a védők azon szemrehányá­
sára, hogy a hüvely tág kifejlődését szabatosabban korul 
nem irta, hivatkozott egyenesen nagyságodnak a csongrádi 
hulláról kiadott parerjérc, kérdem, hogy szemben ezen 
jogosultnak látszó hivatkozásával, van-e nagyságodnak 
észrevétele ?

Scheathauer : A tisza-dadai hullanál, hol a kei- 
dés az volt, liogv vájjon Eszter, kiről valószínűség­
gel fel lehet tenni, hogy még virgo Intacta, okvet e- 
nül szükséges volt, a szüzhártyának legpontosabb le­
írása , ellenben a csongrádi hullánál inár azért is, 
mert egy harmad- vagy egy negyedhónapi ébreny volt 
mellében, a priori nem volt valószínű, hogy ott szüz- 
hártva fog találtatni, ámbár vannak esetek, a hol a ter­
mékenyítésnél a szüzhártya felmarad, de ily ritka kivite­
lekkel nem kell számolni. A csongrádi esetben megtelel­
tem föladatomnak tökéletesen az által, hogy azon egyén­
nek körülbelül 22 éves korát a csontokból kimutattam 
és az Eszterrel való fölismerést kizártam.

TTpn-mn.ila ; Dr. Horváth és Kiss urak állítják, kogy a 
dadai hulla hónalján szőröket láttak valaha, kérdeni, 
hogv az exhumaczió alkalmával vették-c észre az egye­
temi tanár urak ezen hónalj-szőröket, és ha vették észre, 
vájjon megtörténhetett-e, hogy ezek .junius 20-tól deczum- 
ber 7-ig elrothadtak?

Scheathauer: Mi a hulla hóna alatt is kerestünk 
szőrt, de honalji részletek itt mind a két. oldalon egc- 
szoti mást mutattak, mint a többi múmia, t. i. a honalji 
gödrök köztakarója óva volt a kiszáradástól, szürkés, zöl­
des péppé szétfolyt, részint elenyészett vala. Ott tehat 
természetesen szőrök keresése hiábavaló lett volna akkor 
is, ha azok valaha léteztek volna; mit különben kétségbe- 
vonni nincsen jogom, ha két becsületes férfi állítja. 
Végre ezek a szőrök talán nem is voltak oly számosak 
és oly hosszúak, hogy ezek a láda földében feltalálhatok 
lettek volna. , ...

Heumann: Nem rothadtak-e el június 20-tol de- 
czember S-ig ?

Scheathauer: Nem rothadtak cl.
Heumann: A tanár ur állása és európai hírneve fe­

leslegessé teszi talán a kérdést, melyet tenni aksrok.
Scheathauer: Dehogy bírok én európai hírnévvel. 

Én csak közönséges tanár vagyok, és egyszerűen köte­
lességemet teljesitem. ...................

Heumann: De miután a többi szakértőkhöz is intéz­
tem e kérdést, no méltóztassék azt puszta kíváncsiságnak 
venni. Minthogy tanár ur, méltán saját tapasztalataira is 
méltóztatott hivatkozni, fontosnak tartom azt a kérdést, 
hány hullát bonczolt tanár ur összesen ?

Scheathauer: Tegnap említettem már /OUO tör­
vényszéki és rendőri és 33,000 — harminezháromezer 
— közönséges bonczolási esetein volt, összesen lehat 
40.000.

Friedmann: Egyetlen egy kérdésem volna a tanar 
úrhoz. A tekintetes tanár ur nem figyelt azon különb­
ségre, vagy legalább nem magyarázta meg, a mely a 
magyar faj és az idegen faj csontváza közt vans miután 
a tudományos tapasztalatok jobbára germán fajok csont­
vázaira vonatkoznak erre való tekintettel nem tartja-e a 
csontvázra alapított véleményét kor tekintetében meg 
most sem módositandónak ?

Scheathauer: Hogyha módosítandó volna, akkor a 
módosítás csak abban állhatna, hogy 14—15 év helyett \ 
tálán 14—15 és fél évet mondanék. Hogy tehát az évek 
közti ingadozás csekélyebb volna, ezt pedig úgy magya­
rázom : statisztikai adatok bizonyítják, Fiogy a valódi 
magyarfai az olaszszal együtt a legkisebb termetű Euró­
pában. Ezt kimutatta Schreiber, és ha igy van, akkor 
kérdeznem kell, miért nem magasabb termetű en gros 
és az évek száma leszállittatnék. Mert, hogy magas ter­
metű magyarok vannak, azt jól tudjuk, határozottan 
nem tudnék arra felelni, de lehetséges, hogy azért nem 
magasabb termetüek, mivel korábbal) megszűnik a to­
vább növekedés, a hol pedig a tovább növekedés meg­
szűnik korábban, ott az cpiphysisnek a csonthoz való 
növekedése szintén korábban befejeződik, és ha ez így 
volna, akkor jövőben tán azt fogjuk mondani, a tisza- 
dadai hulláról, hogy ennek mint magyar leánynak kora 
nem 14 és 17 év között, hanem mint mondám, 14 és 
15 és fél között ingadozott.

Friedmann: Köszönöm, több kérdésem nincs. Hal­
lottam, hogy az olyan kéz, melyről a felhám a körmök­
kel együtt körülbelül 10 napi vízben való ázás következ­
tében levál, nemcsak gyöngébbnek és finomnak néz ki, 
hanem egyúttal a köröm-ágyak rózsaszínű vékony kör­
mök benyomását is teszik, de értesültem arról is, a mi­
ről egy tekintélyes búvár kísérletileg is meggy őzödött- 
hogy ha az ilyen kéz a köröm eltávolítása után a leve, 
göre kitétetik, 10 óra alatt a körömágyak barna kéregg- 
szárudnak be, melyeket most a laikus sem fog körmök­
kel összetéveszteni. Ezen kísérlett esetünkben nagy ér­
tékkel bírna, miután a tisza-dadai bulla feltaláltatásától 
egész Tisza-Eszláron történt eltemetéséig legalább 10 óra 
hosszáig feküdt a levegőn, szíveskedjék a szükséges felvi­
lágosítást megadni, megmagyarázni azon állítását, hogy 
az első bonczolásából a körömágyak a körmükkel felcse­
réltettek.

Scheathauer: Ezen kísérlet sikerültnek nem mond­
ható. A dadai hulláról azt mondtuk, hogy az 6—11 talán 
12 hétig volt a viz fenekén. Miután tudjuk, hogy körül­
belül 14 nap múlva mint ezen kísérletben helyesen emlí­
tették, lehull a köröm és leválik az epidermis: tehát a 
dadai hullánál ezen tizennégy napon túl volt még legalább 
4 hét, más feltevés szerint még 9—10 hét, hogy a kö­
römágyak, melyek többé nem voltak a köröm által 
fedve, vízzel beivódianak, tehát a kötőszövet minden 
hézaga, minden rostja erősen heivódjék és a vérfes- 
teny kivonassák. Éppen ezen beivódásban és duzza­
dásban- valamint az ezzel kapcsolatos vérfesteny vesz­
teségben áll a maczeraczió. Az olyan hullának kö­
römágyai tehát, mint többször tapasztaltam, még 10 
óra múlva sem száradnak ki. A kevés visszamaradt 
vérfesteny, a levegő élenye által rózsaszínűvé válik és 
igy a körömágy rózsaszínű fénylő körömhöz hasonlít. Azon 
kísérletben pedig a körömagyak inig a körmök rajtok 
voltak, se vizet fel nem vehettek, se vérfestenvt nem 
veszthettek, mikor a 14 nap körül a körmök lehullottak, 
vagy levétettek, a kéz a vízből tüstént kivétetett és 10 
órán át levegőnek kitétetett, tehát nem csoda, hogy ha a 
vízzel be nem ivódott köröm-ágyak kiszáradtak és mert 
vérfestenyük ki nem lugoztatott vala, barnás veres szint 
vettek fel, egyszóval 10 óra múlva barnás redős perga­
menlet képezve körmökhöz semmi módon hasonlók 
többé nem voltak.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 15.

— Személyi hírek. Szapáry István gr. Pest­
megye főispánja tegnapelőtt Czeglédre s onnan 
Kecskemétre utazott, hol a városnak tegnap tartott 
közigazgatási ülésén elnökölt. — Mária-Krisztina 
spanyol királyné «Parsifal» mai előadására Bay- 
reuthba utazott s holnap visszatér Franzensbadba, 
minthogy közelebb a király, Károly Lajos főherczeg, 
továbbá Alfonz spanyol király és Izabella exkirályne 
látogatást tesznek nála Franzensbadban. — Albrecht 
főherczeg tegnap Franzensbadba érkezett. György 
görög király e hó 24-én XViesbadenbe megy, s huza­
mosabb ideig ott marad. Ez idő alatt, hír szerint, 
rövid kirándulást tesz Koppenhágába, hogy ott lakó 
nővérét meglátogassa. — A görög királyné tegnap­
előtt Korfuba érkezett. — Édelsiieim-Gyulay báró 
orsz. főhadparancsnok katonai szemlére Pécsre ér­
kezett. — Peitler váczi püspök e hó 17-én tartja 
meg püspöki beigtatásának 24-ik évfordulóját.

— A hőség. A fővárosban ma már nem volt olyan 
rendkívüli a hőség mint volt tegnap. A nap sugarainem 
perzseltek úgy, langyos hivatom lengett az utczakon, 
olykor-olykor valóságos hűsítő szél fújt. Ma recgel / ura 
kor már csak 21 fokot mutatott a hőmérő higanyoszlopa 
Budapesten, a mi a tegnapihoz képest jelentékeny csök­
kenés. Meleg volt ma is, de nem az a gyötrő, ^ kínzó 
forrósáé, a mely nem csak tikkaszt, hanem ölhet is, a 
mely ránehezedik az ember lelkére, s nem csak tehet, 
hanem kedélyét is cllankasztja. A legutóbbi napokban 
nemcsak Budapest nemcsak Magyarország, hanem csak­
nem egész Európa rendkívül sokat szenvedett a pose„ 
miatt. Három nap óta Angliában, Franciaországban 
és Észak-Némotországban érezhető módón lehull az 
időjárás, úgy hogy Angolországban 8—14, Francia- 
országban 12—16 fokot jelezlek Celsius szerint. 
Rendkívüli volt a hőség a legutóbbi napokban O asz- 
országban is, azonban a legközelebbi napokra
ban hűvösebb időjárást várnak. Az időjárásról szóló 
mai hivatalos értesítés szerint egész Magyarországon leg­
nagyobb volt a hőség Sepsi-Szent-Györgyön, a hol ma 
reggel 7 órakor 30 fokot jegyeztek, legcsekélyebb (,1J 
fok) volt a hőség Kolozsváron. A boldog bécsiek ma reg­
gel csak 17 foknyi hőségre virradtak, sőt Prágában csak. 
a 16-ik fűkig emelkedett a hőmérő liiganyoszlopa (Cel- 
zius szerint). Ma általában egész Magyarorszagban na­
gyobb légnyomás volt s igy hűvösebb időjárás várható.
A’ tegnapi rendkívüli hőséget legélénkebben illusztrálja 
az, hogv a fővárosban többen áldozatul estek annak a 
gyilkos "melegnek. Tudósítónk illetékes helyen a követ­
kező eseteket jegyezte föl: Gyermann Józsel napszámos 
tegnap délután a Ganz-féle vaggongyárban a szabad ud­
varban dolgozva napszurást kapott úgy, hogy orjöngesi 
roham vett rajta erőt, mely alatt hirtelen összerogyott es 
meghalt. — Adler Imre 2fc> éves nőtlen ácslegény tegnap 
a vágóhídi építkezésnél- a nagy melegoen ■■ fafaragással 
foglalkozott, midőn a tikkasztó hőségtől kijneriilve rosz- 
szul lett, lehevert a gyepre és ott rövid idő alatt meg is 
halt. — Pavlik János napszámos tegnap délután a su­
gárul és a inezö-uteza sarkán a hőségtől eszméletlenül 
rogyott össze. A két elsőt a bonezolóházba, az utolsót a 
Rókus-kórházba szállították. Ma délelőtt egy ismeretben 
napszámos a Károly-köruton a hőségtől eszméletlenül 
rogyott össze. A Rókusba szállították.
_A. nemzetközi békekongresszus, melynek czélja

kivinni azt, hogv az egyes államok többé egymás közt 
háborút ne viseljenek, hanem az esetleges osszeutkozest 
békebiróság utján oldják meg, ez évi közgyűlését a Y\ est- 
minster palotában Shaftesbury gróf elnöklete alatt tar­
totta meg. Jelen voltak a többek közt: Derby lord Chur­
chill Randolf manchesteri püspök, sir Lawson Wiltrid 
és Stuart tanár. A jelentésben örömmel emeltek ki, hogy 
az emberbaráti eszmének sikerült Angol- és Franczia- 
országban már eddig is igen sok követőt szerezni s az 
egyesület ezután első sorban arra fog törekedni, hogy 
minden nagyobb közlekedési ut, mint például a ^zuez- 
és Panama-csatorna semlegesnek mondassák ki.

— Az orosz udvar köréből, Pétervárról Írják : A 
czári pár jelenleg a pelerhofi nyári kastélyban időzik, a 
honnét időközben csak olykor-olykor távozik, a mikor 
különös alkalmak épen megkívánják. így f. hó 6-án az 
uralkodó pár Pétervárott volt, hogy a téli palotában több 
vidékről érkezett üdvözlő küldöttséget fogadjanak.! Azna­
pon tisztelgett a német gyarmat is, szintúgy a péter- 
tervári zsidóság, gazdag ajándékot nyújtva át. Tegnap a 

Kronstadtban tiz különféle szerkezetű hajó felett 
szemlét tartott, a mely szemlén jelen voltak még a 
czárnő, a trónörökös nagyherczeg, Alexis Alexandrovics 
nagyherczeg, Mihály Nikolajevics nag. herczeg, Mária 
Pavlovna nagyherczegnö, az edinburghi herczegnő, a 
császári család még több tagja és számos magasrangu 
tisztviselő. A czári pár a szemle után azonnal visszauta­
zott Peterhofba. Megerősítést nyer az a hir, hogy a dán 
király a czárt Peterhofban megfogja látogatni, de alapo­
san kétségbe vonható ama hir, hogy a czári pár e láto­
gatást nemsokára visszonozni fogja Kopenhágában.

Nemours herczeg levele. A «Journal d" Indre- 
et-Loire» kivonatot közöl abból a levélből, melyet Ne­
mours herczeg leányához irt. A nevezett lappal olyan 
einber közölte e levelet akinek ro\íilisztikus eizclmei 
kétségtelenek». Mi a következőket adjuk a herczeg sorai­
ból : Ez a nő nyitotta meg előttünk a beteg felség (Cham- 
bord gróf) szobája ajtaját. Hárman maradtunk. A felség 
bennünket meglátva, felemelkedett helyéről. Kinyújtotta 
mindkét karját s homlokon csókolva a párisi grófot, többször 
melegen magához ölelte s fejét szivéhez szorította. Eközben 
kezemet megszorítva mondá : «Ölelkezzünk ; mi régóta 
szeretjük egymást.» Ezután megölelte d’Aleneon herczeget 
is. A király leültetett bennünket és beszé getni kezdett 
az ö kedves hangján, melyet un jól ismer. Kérdezőskö­
dött családja valamennyi tagjáról, nőkről, gyermekekről, 
mert senkit sem feledek el. Mialatt beszélgetett, meg­
fogta a párisi gróf kezét, meg az enyémet. Többször is­
métlő : Jól tudtam, hogy önök eljönnek s higyjék el, lá­
togatásuk igen jól esik nekem. Érzem, hogy jobban vagyok, 
mert az én szivem nem beteg, és "gyöngéden szereti önöket.»
A.. ~~~Ir..~t  ̂1 ÉHnnUf rwiT»/»r7Íír tortntt MIHnrt íj n^rici irn\{

de egészen homályos és vérszinü volt, mikor leáldozou 
Az elész idő alatt olyan meleg volt hogy a lmst az 
ölési követő napon már nem lehetett megenni sató_ 
gyek és szúnyogok oly nagy mennyiségben gartolálkort 
tak a helységekben és a mezókon, hogy a lőni es ma 
hák csaknem megörültek s a lovaglás fölöttébb keke 
ír otton volt. A falusi nép babonás félelemmel nézte a 
vérszinü napot s még a felvilágosult embereket fele 
lem fogta ei Kalabnát és Sziczilia egy részéj foldrcn cs 
szakgatta szét s a norvég parton vulkán emelkedett ki a 
tenger gyomrából.»

— Színházi előadás katonai karhatalom 
mellett. Esztergomból írják lapunknak e bo 14-iki 
kelettel: Esztergom város közönségét élénk izgatott­
ságban taitja a kővetkező rendkívüli eset: Aradi 
Gerö színigazgató engedélyt kért a városi hatóságtól 
szinielőadások tartására, a városi tanács az enge­
délyt megadta, kikötvén, hogy 15 nap alatt az elő­
adásokat, a nyert engedély elvesztéseitek terhe ala 
megkezdeni köteles. Aradi az előadásokat nem 
kezdte meg, a feltételeknek nem tett eleget s így a 
hatósági engedély megszűnt. A határidő ejar a 
után Tóth Béla színigazgató kérte a helyhatósági 
engedélyt és meg is kapta. Napok múlva heal í 
Aradi és előadásokat hirdet, a tanács ezt megtudja, 
rögtön eltiltja az engedély nélkül való előadásoktól. 
Az eset az alispán elé kerül, ott rádiktálják a varo=i 
tanácsra, hogv daczára annak, hogy Aradi a kikö­
tött 15 napi záros határidőben nem kezdte meg elő­
adásait, neki az engedély megadandó. Egyidejűleg 
megkereste a katonai térparancsnokságot, hogy egy 
szakasz katonaságot tartson készletben és rendelje 
azt Mattyasóvszky Vilmos járási szolgahiró rendel­
kezése alá. A szolgahiró pedig utasittatott, hogy a 
hirdetett előadást tartassa meg, ha pedig a városi 
tanács ellenezné, katonai karhatalommal is élhet. 
A szolgahiró ki is vonult, ügyelt, hogy ieszen-e el- 
lentállás. Időközben a városi tanács rendkívüli ülést 
tartott, de miután az idő igen előhaladt és a na­
gyobb botrányt is ki akarta kerülni nem szegült 
ellen a város önkormányzatát sértő alispán! intéz­
kedésnek. Azonban a miniszterhez feliratot intéz 
és erélyesen követeli a sürgős elégtételt. A város 
közönsége természetesen a tanácsot védi, de azért 
vannak sokan, kik indokoltnak találják az alispán 
eljárását. Az ellentétes vélemények, a kedélyek iz­
gatottsága következtében több heves jelenetre adtak 
már alkalmat.

— A váczi csatában elves7.ett honvédek lelki nyu­
galmáért f. hó 17-én kedden reggel 7 órakor lesz X áczon 
a székesegyházi káptalan által évenkint bemutatni szó- 
kőit gyászmise a hét kápolnánál. A gyász mise után a ko 
zönség a honvéd-szoborhoz vonul, melynél alkalmi be­
széd tartatik, s a váczi dalkör s az ott levő színtársulat 
dalkara fog énekelni.

Nyíregyháza, jul. 15. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Holnap a szcklenczei és már- 
marosszigeti tanukat hallgatják ki. Az eszlári tanuk 
szerdára vannak beidézve.

Nyíregyháza, jul. 15. (Az egyetértés» külön tudósi 
tójának távirata.) Scheuthauer tanár ma reggel Buda­
pestre utazok.
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előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

hat hóra—
egész évre — —

10 írt 
20 fit

egy hóra__— 1 írt 80 kr.
két hóra — 3 frt 60 kr.
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 6a ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető net ének, ozlmének, lakhelyének a az utolsó pofiinak tisztin 
olvashatóié^ kiírásit kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba na történjék

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, haczlmszalagjukat 

a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(hímző-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala- 1

Az összejövetel tizenhat perczig tartott. Midőn a párisi gróf 
kezét megszorító, igy szólok: «Ha visszatérnek önök Fran- 
cziaországba, mondják meg mindenkinek, hogy nem ér­
tem, hanem az én drága hazámért imádkozzanak. Azt 
sajnálom egyedül, hogy nem szolgálhattam neki és nem 
halhattam meg érte, a mit mindig szivemből óhajtottam. 
Legyenek boldogabbak, mint én: ezt amit önöknek kí­
vánok.»

— Tiszolczon a gümörmegvei általános tanitógyülés 
alkalmával a panszlávok "ezudar botrányokat ren­
deztek. — A «Rozsnyói Híradó» mai számában az 
esetről a következőket olvassuk: «A gümörmegyei 
általános tanító-kar, mint törvényesen egyesült testü­
let, tartá ott múlt héten évi közgyűlését. Elment 
oda mint müveit osztálya társadalmunknak élén a 
megyei tanfelügyelővel, hogy a néptanitás magasz­
tos ügyén buzgón munkáló tagjai a társas érintkezés, 
eszmecserék, előadások által tapasztalataikat gazdagítsák. 
A magyar tanítók úgy viselkedtek ott, hogy még ellenség 
szemében sem lehel kifogás ellenük. Barátságos és tisztelet- 
teljes érzelemmel lépték át a város határát, mely vendégül 
hívta meg őket, tiszteletteljesen, sőt indulatukat visszafojtva 
tartózkodón viselték magukat folyton, még akkor is, mikor 
a város lakosságának egyrésze, a pánszláv tömeg, élén 
qualifikált kolomposokkal leggyalázatosabb inzultácziót 
vitte végbe ellenük. Megjelentek ezek a tanítók is­
merkedési estélyén a mmiszterileg engedélyezett tűz­
oltó-egylet egyenruhájában tömegesen, ott államelle­
nes tót dalokkal zavarták a tanítók estélyét; eltiltot­
ták nyilvános mulatóhelyen a magyár társalgást, azt 
mondván: itt csak tótul lehet beszélni; a ven­
déglő asztalán egy napot rajzoltak, benne a ma­
gyart rágalmazó tót verset, s a nap fölébe ezt Írva: 
a magyar nap, jelképezvén a magyar nemzet ha­
nyatlását. Még mással is előálltak. A lutheránus pap 
és tanító indokolása mellett eltiltották szokás elle­
nére a gyűlést a templomban megtartani, mert hát 
a templomot megszentségtelenitenék magyar szóval; 
betetőzésül pedig felbéreltek vagy két tuczat gyári mun­
kást arra a czélra, hogy czivakodást kezdvén a tanítók­
kal, azok kénytelenittessenek magukat védelmezni, mikor 
aztán ők a munkásokkal ezekre támadnak majd és meg­
verik őket.

— Tizennégyen villámtól találva. Sárszeg zala- 
megvei községben borzalmas esemény történt a múlt 
napokban. Épen dél alatt a villám beütött a helység ko­
vácsának házába, a hol tizennégyen ültek az asztal kö­
rül ebédnél. A csapástól mindannyian kisebb-nagyobó 
sérülést szenvedtek, légióként öten, három asszony és 
két férfi, de a mi csodálatra méltó, komolyabb bajt 
egyik sem szenvedett. A villám ütés folytán a ház meg- 
gyuladt s le is égett, a bentlovöket csak nagy nehezen 
sikerült kiszabadítani. Az eset nagy izgatottságot okozott.

— Pisztoly-párbaj. XXArzbureból Írják e hó 13-áról:
A guttenbergi erdőben tegnap Jdoschel tanuló és a 
«Bavaria» tanuló-egyesület egyik tagja közt pisztoly-párbaj 
ment végbe. A felek tiz lépésnyi távolból felvont pisz- 
tolylyal lőttek. Moschelnek altestébe hatolt a golyó a jobb 
oldalon és a balon jött ki. A jelenvolt orvos rögtön gon­
dozás alá vette, de mire a városba szállították, meg­
halt. Ellenfele, egy amerikai német, a párbaj után meg­
szökött.

— Hegy szakadás Dnna-Földvárott. Borzasztó sze­
rencsétlenség történt tegnap Duna-Földvárott. A hajnali 
órákban ágyulövéshez hasonló dörrenés riasztotta tel a 
kalvária-hegy közelében lakókat. Mindnyájan kifutottak 
házaikból és siettek arra felé, a honnan a dörrenés hallat­
szott s a mint a kálváriához értek, látták, hogy a begy­
nek jókora része elszakadt a parttól s egyenesen alázu­
hant Zsarnay Pál csizmadia-mesternek a hegy tövében 
újonnan épült istállójára, melyet egy mellette levő pincze- 
lielyiséggef egészen maga alá temetett. Az istállóban 
Nagy János 30 éves kocsis két lovával volt, a pincze- 
helyiségben pedig, melyet gazdája szintén istállónak hasz­
nált, két tehén volt bekötve. Azonnal hozzá kezdtek a 
roppant földtömeg eltávolításához, a mi csak tiz órai 
szakadatlan munka után sikerült. Nagy János kocsis és 
a két ló agyon volt nyomva, a két tehénnek azonban 
nem történt semmi baja. A szerencsétlenül járt kocsist 
tegnap délután nagy részvét mellett eltemették.

— Nagy szerencsétlenség. Huber József váczi pol­
gár a napokban hordókat tisztogatott. Setényi István ko­
csisának meghagyta, hogy gyertyával vizsgálja meg a 
hordók belsejét. Mihelyt a kocsis a gyertyát betette a 
csap nyílásán a hordóba, ez nagy dörrenéssel szétrobbant.
A hordó roncsai annyira összezúzták a kocsis fejét, hogy 
életben maradásához alig van remény, a közelben álló 
Herman szintén szenvedett sérülést. A hordókat Schle­
singer Herman és fia gyórszigeti borkereskedő ezég pár 
nappal előbb szállította vissza Hermannak, a kitől azok­
ban bort vett. Időközben a bordókban jogtalanul bor- 
szeszt tartottak, miről Hubertuek nem volt tudomása és 
ez okozta a szerencsétlenséget. Az ügyet a fenyitö bíró­
sághoz tették át.

— A vaskanczellár kutyája. Klio, a történelem 
istenasszonya azt beszéli "Tgrasv-Tv], a. birodalmi 
kutyáról, hogy ö a vaskanczelíár hűséges kísérője a kan- 
czellári palota tündér! parkjában, Varzin árnyas ligetei­
ben s hogv egyes világtörténelmi momentumokban sze­
repet is játszott, midőn például elbuktatta az öreg Gor- 
csakov herczeget. De a birodalmi kutya élettársáról 
hallgatott eddig a hálátlan krónika. «Flórádnak liivják, 
nemes fajból való s német döggé. Mintegy tizenkét év­
vel ezelőtt került Bismarck herczeg palotájába s a leg­
csodálatosabb képességeknek adta jelét. Rendkívül okos 
volt s modora is választékos. Tyras szemet vetett a ked­
ves állatra s azt tapasztalta, hogy belső és külső eré­
nyekben bővelkedik, melyek méltóvá teszik rá, hogy élet­
társává legyen. S a család helyeselte a frigyet, mely a 
«férj» marezonasága mellett Ls meglehetős boldog volt. 
Flóra nyolezvan kicsinynyel ajándékozta meg szeretett 
Tyrasát, de a csemeték közül nagyon sok elköltözött 
az évek hosszú sora alatt. Az utolsó időben gyak­
ran betegeskedett a szép Flóra s Németország leg­
kiválóbb állatorvosai gyógyították. Noha már tizenkét ta­
vaszt látott, külső megjelenése még igen elragadó volt s 
a Bismarck Herbert gróf angol kutyája udvarolni kez­
dett neki. Ez persze nem volt ínyére Tyrasnak, az erköl­
csös férjnek s összetűzött gyakran a vakmerő angollal. 
De a múlt tavaszszal Tyras húzta a rövidebbet, mert ve- 
télytársa annyira összemarczangolta, hogy néhány hétig 
orvosi ápolás alatt volt. Flóra állapota is olyan vesze­
delmessé lett, hogy az állati klinikára vitték, a hol a 
gondos ápolás daczára kimúlt, mert vére meg volt mér­
gezve. Bismarck herczegnő, ki beteg kedvenezét napon­
kint meglátogatta a klinikán, könyeket hullától, midőn 
meghallotta a lesújtó hirt. A hatottat koporsóba zárva 
Varzinba szállították s ott temették el ünnepiesen. Ez
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— A nyár száz évvel ezelőtt. Az utolsó napok 
rekkenő hősége az 1783-diki nyárra emlékeztet, melyről 
Gilbert White a következőket írja nagy munkájában: «Az 
1783. év nyara egészen csodálatos és vészthozó volt, tele 
iszonytató természeti jelenségekkel, mert az ijesztő me­
teorokon és borzasztó viharokon kívül, melyek Anglia 
különböző grófságait rémületbe ejték, a különösen vas­
tag és füstös köd, mely a brit szigeteken, egész Európá­
ban s azonkívül is uralkodott a nyár egy része alatt, 
rendkívüli jelenséget képez, a minőre nem is emlékeznek 
az emberek. Naplómban azt találom, hogy én e csodá­
latos természeti tüneményt junius 23-dikától julius 20-ig 
megfigyeltem, mely idő alatt a szél a világ minden része 
felől fújt, a nélkül, hogy megváltoztatta volna a levegőt 
Déltájban olyan halovány lett a nap, mint a felhők mögé 
rejtőzött hola s rozsdaszinü világosságot szórt a földre,

— Rendjeles madonna. Körülbelül egy éve múlt 
hogy egy Olaszországban utazó hollandiai tourista Rotter­
damba azt a hirt küldötte s ez a lapokba is bekerült, 
hogy a lorettoi madonnát feldíszítve látta a németalföldi 
oroszlánrend nagykeresztjével, a legelső németalföldi 
rendjellel. A tényállás a következő: a boldogult haagai 
pápai követ, Becciotti, a nevezett rend nagykeresztjé- 
neíc tulajdonosa, halála alkalmával minden rendjelét a 
lorettoi madonnára hagyta. Hollandiában, ép úgy, mint 
minden államban, szokásban van, hogy a rendjelek a 
tulajdonos halála után visszakerülnek, és mert az orosz­
lán-rend nagykeresztje több ezer forintot ér, annál in­
kább bámultak, mikor Ifire terjedt, hogy hol van a rend­
jel. A diplotnáczia fáradozásainak végre sikerült a rend­
jelet visszaszerezni a lorettoi szent szűztől.

— Párbaj franezla hírlapírók között. Mai la­
punkban említettük, hogy Párisban több nevezetes pár­
baj van készülőben. Mint a Tempsben olvassuk, Drey­
fus Camille a Lantomé munkatársa és Judet Ernő a 
France belső dolgozótársa e hó 13-án reggel verekedtek 
meg Meudonban. Fegyver gyanánt a vitőr szolgált. 
A második összecsapásnál Dreyfus a hatodik oldalbordá­
jánál szúrást kapott, mire az orvosok kijelentették, hogy 
nem folytathatja a viaskodást és a becsületnek elég van 
téve. Judet segédei voltak: Salau a France szerkesztője 
és Granet képviselő; Dreyfusé -. Fiaux községi taná­
csos és Frery képviselő.

— Megégett csecsemő. Székesfehérvárról Írják: 
Mosonyi Istvánné és Mosonyi Ferenczné, Galambos 
István helybeli polgár földjén gyűjtöttek. Előbbeni ma­
gával vitte fél éves Pál nevű, utóbbi oedig 4 éves Fe-

renez fiát. Mosonyi Istvánné, hogy kis fiát a legyek csip 
de-éseitül megóvja, egy rozskepébe lyukat vájt s oda he­
lyezte el, őrizetül hátrahagyván a 4 éves Ferenczet. Míg 
a szülök dolgoztak, Fereucz egy talicskában gyufát fede­
zők fel = azzal játszani kezdett. Nemsokára kiáltozást 
hallottak a szülők, de mire a helyszínére rohantak a 
kepe, melyben a kis Pál volt, már lángokban a Lott. A 
kétségbeesett anya szétszórta az égő kepét s daczara, 
hogy kezein sulvos égési sebeket szenvedett, még elve 
húzta ki gyermekét; ki azznban a szenvedett súlyos égési 
sebek következtében meghalt.

— Öngyilkosság a kaszárnyában. Kecskeméten 
ismét egy szomorú öngyilkos sági esetről beszélnek, a 
melvet a Mollináry-ezred Salter nevű közlegénye köve­
telt "el a laktanyában, a hol saját fegyverével fejbe fette 
magát s rögtön szörnyet halt. Tetemét rendőrdeg felbon- 
czolUtk. Tettének oka még eddig ismeretlen.

— Gyermekgyilkosság. Belényesről borzalmas ese­
tet jelentenek a nagyváradi «Szabadcág»-nak. A falu 
egyik legszebb kajadona, gyermeket szült a minap s hogy 
gyalázatát eltitkolja szülői és ismerősei előtt, az ártatlan 
teremtést élesre fent baltával lefejezte s elásta a falu 
végén. X;éres tette nemsokára kiderült, n ért egv kóbor 
kutya behurczolta a csecsemő fejét a faluba s a hatóság 
kereste s meg is találta a kegyetlen anyát. Az emberi 
igazságszolgáltatást megelőzte istennek büntető xeze, 
mert a midőn maga a gyermek atyja is szemére lobban- 
totta keg. ellen bűnét a leánynak, ájul tan rogyott össze s 
megörült, A nagyváradi törvényszék börtönéből elvitték a 
közkórházija.

— Robbanás. Berlinben nagy robbanás volt tegnap 
egy vegyész pinezéjében. A lépcsők, boltivek s a pincze 
fölölt volt irodák falai összeomlottak. A pincze ablaka 
előtt egy öreg munkás állott, kit a robbanás ereje felrö- 
pite t a "szomszédos ház tetej- re; onnan a földre esett a 
szerencsétlen ember s életveszélyesen megsebesült. Lenn 
a pinezében két munkás dolgozott, de ezek sérülései 
nem halálosak. A meggyűlt veg'i szerek lángja nem ter­
jedhetett tovább, mert a tűzoltók gátat vetettek a pusz­
tító elem útjába. A robbanás okát eddig nem sikerült 
kideríteni.

— A kísértetek kora még mindig nem járta le ma­
gát egészen. Még mindig akadnak aféle becsületes, jóra- 
való kísértetek, a kik képesek arra, hogy megrémítsék 
a jámbor lelkű embereket. Nagy Károlyból írják Lapunk­
nak, hogy ott pár nap óta valóságos vágatomba hozta az 
embereket egy kísértet, a mely 11 és 12 óra közt min­
den éjjel végig sétál a főutezán. Valóságos legendaszerü 
alakká vált már. Nagy-Károlyban az a fehér ruhába öl­
tözött hölgyalak, a mely komoly méltósággal jár-kél éjje- 
lenkint, s néhány békés polgárt annyira megijesztett, 
hogy ágyban fekvő betegek lettek. Napok óta a kísérlet­
ről beszélnek, s a romanticzismusra hajló kedélyek szen­
tül hitték, hogy alkalmasint egy; szerelmi csalódásban 
elhalt ifjú hölgy szelleme az, a ki feljár csöndes sírjából 
keresni azt, a ki életében nem lehetett az övé. Akadt 
olyan bátor ember is Nagy-Károlyban, a ki megfogta a 
kísérteiét, hanem a lenge alak természetesen úgy kisik- 
lott kezei közül mintha'csak délibáb szülte volna. Szó­
val : derék egy kisértet volt, s végre is a rend őreit 
uszították neki, hanem az alabárdos éjjeli örök fogva- 
ezogva álltak félre é3 lapultak a falhoz, erűkor a fehér 
hölgy rendes éjjeli sétájára ment. Hanem aztán mégis 
csak" lépne került a legendaszerü rejtélyes alak, a ki nem 
más, mint egv csinos szobalány, a kinek éjjelenkint épen 
a föutcza esett az útjába. Hogy miért viselkedett kísértet 
módjára, s hova járt ? mit keresett ? azt nem akarja be­
vallani, de a nagykárolyiak most meg épen ezekre, a 
részletekre kiváncsiak, mert jól tudják, hogy ezek már 
alkalmasint nagyon is emberi természetűek lehetnek.

- Megszökött őrült. Nevyyorkban történt : Bukley 
assronv május 19-én este szobájában ült és újságot ol­
vasott. Gyermekei a szomszéd szobában aludtak, a mely- 
nak ajtaja tárva volt. Egyszerre az utcza kövezetén gyors 
lépteket hall, a melyek csakhamar a ház folyosóján is 
kivehetők. Az ajtó föltárult. Bukley asszony azt hívén, 
hogv férje jött haza, nem figyelt a belépőre. A mint 
azonban egyszer föltekintek, egészen idegen embert lá­
tott maga előtt. Az idegen magas termetű, sötét barna 
hajú, világos bajuszu és tisztességesen öltözött nyílt arczu 
férfi volt. Udvariasan meghajolva, igy szólt: «Már tizenöt 
éve keresem önt» — «Eugemet?» kérdé bámulva Bukley 
asszony, «nincs szerencsém önt ismerni.» — «Óhajtottam 
önt látni, nemde ön az imák istennője?» E kérdés csak­
nem megfosztotta eszméletétől az asszonyt, ki csak most 
vette észre az idegen merev tekintetéből, hogy őrülttel 
van dolga. Gyermekei iránt való aggodalomból és mert 
tudta, hogv ez órában hiába kiált segélyért, elhatározta, 
hogy legyőzi felindulását. Vtonakodva és remegve így 
szólt: «Igen, én vagyok az, a kit ön keres, mit akar tő­
lem?» — «Mindjárt elmoudom,« válaszolt fagyos nyuga­
lommal az idegen, «én franczia sebész vagyok, ki a pá­
risi egvetemen tanultam. Harmincz éve foglalkozom a 
boncztanual, ho y megismerkedjem az emberi test 
csodáival. Az utolsó busz év alatt főleg a szivet 
vizsgáltam. Most élő szivet akarok bonczolni, hogy 
megfigyelhessemg érverését. Tudtam, hogy önt itt 
találom s az un egészsége kivánja, hogy szivét 
kivegyem és megtisztítsam. Ezért jöttem ide. Hal­
lotta" már, hogy tisztítják az él j szivet ?» — *Oh igen» 
feleié Bukley asszony, három orvost ismerek, kik közül 
egy a szomszédban lakik; kik ezt megkísérelték, de 
eredménytelenül.» — «Azt elhiszem. De én mindig biz­
tosan hajtom végre a műtétek» — «Nem kételkedem» 
felele a szegény asszony, kit halálos félelem fogott el a 
műtét szó hallatára. Attól tartva, hogy az örült ember 
gyermekeit fogja bántani, légvonalról panaszkodva, be­
csukta a hálószoba ajtaját. Bukley asszony nyugtalanul 
nézte, mint szedi elő az idegen a késeket és sebészi 
szerszámokat belső zsebéből. Tudtára adta, hogy egy 
szomszéd nője szívbajban szenved s annak bizonyára 
hasznára lesz a műtét; felszólította, hogy menjenek át 
hozzá. Az örült beleegyezett A mint az utczára Kiértek 
s az örült «doktor» azt kérdezte Bukley asszonytól, hogy 
meleg-e még a szive, egyszerre bárom ember ugrott elő, 
a «doktort» hátulról megragadták és rövid dulakodás 
után földre tiporták. Egy szót sem szólották, csak a du­
lakodók erős hörgése és szuszogása hallatszott. \Tégre a 
«doktor» össze volt kötözve; ekkor felkapták s az utcza 
túlsó részén várakozó kocsiba ültetve, gyorsan elhajtat­
tak. Bukley asszony rémületéből alig tudott magához 
térni. XTendége tébolydából megszökött őrült volt.

ítövid hírek. Elgázolta a vonat. Csaba 
mellett a vasúti vonat e hó 12-én egy 12—14 éves 
kondás gyereket gázolt el. A gyerek alkalmasint 
elaludt a síneken. A vonatvezető későn vette észre 
a bajt. Mire megállíthatta a vonatot, már el volt ga­
zolva a gyermek. — Mérgezés. Aradon Marti­
novics szücs-segéd 3 és fél éves lánykája az udvaron 
egy vitriolos üveget talált. A gyermek ivott belőle és 
még aznap éjjel meghalt. — Elfogott betörő. A 
napokban Temesváron Schwartz lisztkereskedőnél 
elkövetett vakmerő betörés egyik tettesét, Dusek 
János nevű egyén személyében, elfogták.— H.-M.- 
Yásárhelyről írjak lapunknak, hogy Nagy András 
János-féle második artézi kút már ICO méternyi 
mélységig van lefurva és már találtak is jó vízre; 
a jövő hó utolján már be is végzik a fúrást. — 
Zichy Nép. János gr., mint lapunknak Írják, 
nagy-hantosi birtokán levő iskolában a vizsgálat al­
kalmával 4 drb aranyat, 20 drb ezüst forintost és 
10 egyforintos bankjegyet osztott ki a tanulók közt, 
Herder Károly tanítót pedig 100 írttal jutalmazta 
meg. — Öngyilkosság. Temesvárról Írják: Pa- 
najotb Ignácz ligeti kereskedő neje családi viszály 
következtében revolverrel szivén lőtte magát s rög­
tön meghalt. Hátrahagyott levelében bevallja, hogy 
könnyelműsége vitte a végzetes lépésre. — A ba­
latoni halászat most igen kevés sikerrel folyik. 
Halásznak Keszthelyen , Badacsonyban , Kenésén, 
Siófokon, Szemesen, Lellén, Fonyódon, B.-Berény- 
ben, mindenütt kevés sikerrel. Kisebb helyeken az 
eredmény még ennél is csekélyebb. — Nagy-Ta- 
polcsányban Lőw-Beer Samu kiskereskedő 18 
éves leánya önkezével véget vetett életének. A tett 
oka elmezavar, mások szerint családi viszály. — 
Seurne tábornok, mint Vilnából jelentik, tegnap­
előtt este, midőn a már indulásban levő vonatra 
főlakart lépni, félrecsuszott, a vaggon kerekei alá 
került és a, szenvedett sérülés miatt nemsokára meg­
halt. — Öngy ilkosság. Nagy József, kaján volt 
gazdag földbirtokos, ki Veszprémmegye előkelő kö­
reiben is ismeretes volt, e bő 6-án Gráczban pisz­
tollyal agyonlőtte magát. Alkalmasint roncsolt 
anyagi viszonyai késztették a tett elkövetésére.

Megaxüktttt betörök. Irtuk volt, hogy a Freund-
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féle nagy ékszerlopás tetteseit múlt hó 2a-én két pol­
gári biztos a gyár-uteza sarkán levő kis sétatéren Neu- 
mayer József és Schönberger Bemát foglalkozás nélküli 
mesterlegények személyében letartóztatta. Az illetők be­
ismerték tettőket, de "miután alapos gyanú merült fel, 
bogy a Pinkas- és Franki-féle betörést is" ők követték eb 
a rendőrség ez irányban megindította a vizsgálatot s a 
vádlottakat továbbra is magánál tartotta- Időközben az
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illetők mind a ketten megbetegedtek, minek következté­
ben a dologbázi kórházba szállították, a 122. számú szo­
bában helyezték el ókét. A tettesek ma éjjel a kórház­
ból megszöktek, még pedig úgy, hogy eddig ismeretlen 
módon becsempészett eszközükkel a betegszoba udvarra 
nyíló ablakának vas rácsozatát keresztül reszelték, kötélen 
leereszkedtek az udvarra, azután átmásztak a kerítésen 
és az éj setétjében nyomtalanul eltűntek. A szökést csak 
a hajnali órákban vették észre, a mikor azonnal jelen­
tést tettek a rendőrségnek, s ez a szökevények nyomo­
zása iránt haladéktalanul intézkedett.

= A vizbe folt. Vaniesák János napszámos teg­
nap délután az óbudai Duna ágnál véletlenül egy vízzel 
telt mély gödörbe esett és belefult.

= Kitett oeecie- iö. Tegnap délután a városligeti 
fenyvesben egy 14 naposnak látszó íiucsecseraöt találtak 
kitéve. A csecsemő tiszta pólyában volt és mellette egy 
csikós zsebkendő feküdt «Z» jegy gyei. A csecsemőt a 
gyermekmenhelyre vitték a szívtelen anyát pedig nyo­
mozzák.

=r Öngyilkosság. Tegnap délután a halász-utcza tá­
ján egy ismeretlen férfi a Dunába ugrott és a habok 
közt nyomtalanul eltűnt.

Liptó-Szent-Miklós pusztulása.
Lapunk tegnapi és mai számában megemlékez­

tünk már arról a borzasztó tűzvészről, mely e hó 
13-án Verbiczen és Liptó-Szent-Miklóson dühön­
gött. A vész napján vett táviratunk csak néhány 
szóval jelezte a szerencsétlenséget, de már 14-én 
közölték azt, hogy a romboló elemnek emberélet 
is esett áldozatul. A tűzvész részleteiről mai kelettel 
a következő távirat érkezett Liptó-Szent-Miklósról.

Az isten haragja rettenetes módon sújtotta Ver- 
biczét és Liptó-Szent-Miklóst. Verbiczén tűz 
ütött ki, mely nagy részben elhamvasztotta a hely­
séget. A pusztító elem rendkívüli gyorsasággal ter­
jedt, rövid idő alatt a helység csaknem egészen 
lángban állott. A lakosság kétségbeesésében nem 
tudta mihez fogjen. A tűzoltó-szerek hiányában gon­
dolni sem lehetett a dühöngve pusztító elem elfoj­
tására. A lakosság jajveszékelve igyekezett menteni 
azt, a mit lehetett, de az általános kétségbeesés 
annyira erőt vett mindenkin, hogy úgy szólván leg- 
értektelenebb holmiját hurezolta biztos helyre, míg 
vagyonának értékesebb része elpusztult, semmivé 
lett. A helység most borzasztó romhalmaz. Egész 
utczák el vannak pusztulva, s kivéve Veiser Samu­
nak, a Vág mellett lakó korcsmárosnak és ördőgh 
verbiczi birtokosnak házát, a helység nagy részben 
elpusztult. A házak, melyek e faluban többnyire 
fából épültek, porig leégtek. A romboló elem gazdag 
anyagot talált e fából épült házakban, melyeket 
bámulatos gyorsasággal elhamvasztott. A verbiczei 
szerencsétlenség részleteit még nem ismerjük egész 
borzasztóságukban, mert a magunk szerencsétlen- 
sege is olyan nagy, hogy a kinzó fájdalom teljes 
mértékben erőt vesz rajtunk.

Verbiczéről a tűz áthatott Liptó-Szent-Miklósra. 
A várost váratlanul érte a katasztrófa; a tűz, élesztve 
a szél által, borzasztó gyorsasággal terjedt, s miután 
a nagv és élénk forgalommal biró városban tűzol­
tók nincsenek, de sőt a város tüzoltószerei is igen 
fogyatékosak, nem lehetett lokalizálni a tüzet. A 
lángok egymásután borították be a házakat. Egész 
utczák állottak csakhamar tűzben. Rémitő lát­
ványt nyújtott a szerencsétlen város, a mely­
nek lakosai legnagyobb kétségbeeséssel jajve­
székelve futkároztak az égő házsorok között. 
Látni lehetett anyákat, a kik kezeiket tördelve kiál­
toztak segély után, mert nem tudták, hogy hol van­
nak gyermekeik: vájjon nem maradtak-e a lángba- 
borult házban, mely recsegve, ropogva düledezett 
össze. Az irgalmat nem ismerő bószült elem kegyet­
lenül pusztított; rettenetes nyomait csak most lehet 
látni egész borzasztóságukban, A város iszonyú ké­
pet nyújt. A merre a szem lát mindenütt pusztulás, 
romhalmaz. A vasúti indulóháztól jobbra eső rö­
vid utczát kivéve az egész város tünkre van 
téve. A részletekről most, a kétségbeesés szörnyű 
zavarában, mely itt mindenkin erőt vesz, alig 
tudunk számot adni. A csak nem régiben épült 
takarékpénztári épület iszonyú robajjal dőlt össze 
a tűz alatt; a reformátusok temploma, a kolostor, 
a nagy bőrgyár és a virágzó város számos iparválla­
lata megsemmisült, elpusztult. Évtizedes szorgalom 
és buzgó törekvés összes sikerét, tünkre tette egyet­
len nap kárhozalos veszedelme.

Hogy a katasztrófának, mely a várost érte, em­
berélet is esett áldozatul, azt már a vész nap­
ján tudta mindenki; de csak a szörnyű sejtelem volt 
meg a nélkül, hogy bizonyosságában ismertük volna 
a vesztességet.

A romok közül már tegnap több holttestet hoztak 
ki. Valamennyi meg volt szenesedve; de azért ki­
létüket meg lehetett állapítani, mert minden család 
tudja, hogy ki hiányzik. Tegnap délután el is temet­
tek nyolczat a szerencsétlenül járt áldozatok közül. 
Eddig mintegy húsz ember hiányzik, 
de az áldozatok összes számát még nem lehet meg­
állapítani.

Rendki vüb hatást idéz elő a lakosok körében az, 
hogy Liptó-Szt--Miklós város kapitánya 
szintén odaveszett. A derék városi tisztviselő 
a katasztrófa hevében nagy buzgalmat fejtett ki a 
mentés körül és alkalmasint ennek a nemes buzga­
lomnak esett áldozatául. A lakosok legnagyobb ré­
sze hajlék nélkül maradt, a kár kiszámithatlan, a 
nyomor óriási.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A pécsi dalárda jufius 24-én reggel kezdi meg 

külföldi útját következő főbb helyek érintésével: Kanizsa 
Gráez, Aussee, Ischl, Salzburg, München, Lindau, Zü­
rich, Luzern, Witznau (Teli-kápolna), Rigi-Kulm, Schaff- 
hausen iRajnaesés), Stuttgárt, Regensburg, Passau, (innen 
hajón) Linz, Bécs, Pozsony, Győr, Budapest, Mohács. 
Az u! három hétig tart, augusztus 14-én reggel hazatér 
a dalárda. A hangversenyek végleg következő helyekre 
vannak megállapítva : Kanizsa, Gráez, Aussee, Ischl, 
Salzburg, Zürich, Luzern, Stuttgart. A pécsi dalárda, 
a mily nagyszabású tervet gondolt ki, alkalmasint ép oly 
derekasan fogja azt végre is hajtani. A Duna-gúzhajó- 
tár-aság Passautúl M hácsig hajón, s innen Pécsig vasúton 
féláron bocsátotta az utjegyet az utazók rendelkezésére, 
a vaspálya-társaság szintén tetemes árkedvezményt he­
lyezett kilátásba. A svájezi észak-keleti vasút épenséggel 
bőkezű volt.

— Bernhardt Sára Londonban. A hires franczia 
művésznőt e hó 9-én Londonban, hol jelenleg vendég- 
szerepel, első felléptekor a Gaiety-szinházban a közönség 
szokatlan lelkesedéssel fogadta. A színház, melyet eddig 
a franczia vendégszereplök előadásai alatt nem tS®1? „ 
lógattak, most az utolsó helyig zsúfolva volt. Midőn 
Bernhardt Sára a színpadon megjelent, viharos taps fo­
gadta. A lelkesültség minden jelenet után fokozódott. A 
nagy művésznő »Fedorá»-jával aratta a legnagyobb dia­
dalt, melyet eddig Londonban elért.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—■ Cztráky Béla gr. az orsz. tűzoltó szövetkezet el­

nöke ma reggel 5 órakor tartott először szemlét, a vá­
rosi tűzoltóság gyakorlata felett, melyet Kezopelen Béla 
főp. vezényelt Szczerbovszky Sándor segédtiszttel 
együtt. A gyakorlat minden tekintetben sikerült, volt 
gyors szerelés szivattyúkkal, mely 1 perez s 5 másod- 
percz alatt ment végbe, továbbá gyors mászás 3_ egykaru 
létrával, melynél Staudt F. csővezető tűnt ki 35 másod- 
perez alatt érvén fel a harmadik emeletre, második volt 
Kincs örp., ki 40 mperez alatt ért fel. Ezután rendsze­
res támadást tartottak 3 szivattyúval, nürnbergi tolólét­
rával, párkányiéivával, — az első szivattyú 3 perez s 
18“ alatt adott vizet, — az egész támadás 5‘ 18“-et vett 
igénybe. Végre a gőzszivattyút hozták működésbe 4 su­
gárral, 100 nyomással a vizsugár 2*/* emelet magas­
ságra ment egyenesen. Ezzel a gyakorlat befejeztetvén, 
az elnök megelégedését nyilvánította a sikeres működés 
felett, mire a városi tűzoltóság tisztelegve elvonult. Ez­
után hetedfél órakor vonult be a gyakorló térre az ön­
kéntes tűzoltóság százada Bárány N. Ernő főparancs­
nok vezénylete alatt mintegy tiO emberrel s ü tiszttel, 
miután a főparancsnok megtette jelentését az elnöknek, a 
gyakorlat kezdetét vette, s igen szépen sikerült. Ezúttal is 
volt iskola-szerelés, melynél különösen a mászó csapat tűnt 
ki, ezek között Gallina őrparancsnok az első létra félre- 
hajlásánál sem veszté el lélekjelenlétét, s a legnagyobb 
hidegvérrel ferde helyzetben tolta fel a második létrát, 
volt gyors szerelés, melynél a szivattyuszerelés 2 láb 45 
hüvelyét vett igénybe, a gyorsmászásnál elsőnek érkezett 
fel Clair Pista örparancsnok 1 perez alatt. — Erre kö­
vetkezett egy rendszeres támadás, melynél egy mentési 
produkezió volt, ugrással a mentő ponyvába C lábnyi 
előkészülettel, melyet Pichler mászó végzett a harmadik 
emeletről gyönyörű ugrással, azután egy mentőzsákba és 
mentőtümlőbe való leereszkedés, továbbá egyes és drez­
dai kettős kötélen való leereszkedés. A toló létra is sze­
reltetett Hermán II. oszt. par. vezetése mellett, s az első 
szivattyú 6 perez 3U mp. alatt adott vizet. Gyors lesze- 
reltetés után a század rendben felállittatott s a főpa­
rancsnok megtévén Gziráky gr. elnöknek jelentését, ez 
utóbbi a legmelegebb elismerését fejezte ki, majd a szá­
zadhoz lépett s többeket különösen minden tisztet, s a 
legénység közül a miiszókat készszoritással tüntetve ki, a 
század tisztelgése mellett távozott a szövetkezet alelnöke 
Follmann Alajos kíséretében. A délutáni két órai gyors­
vonattal Gziráky gr. az alelnök és titkár kíséretében 
Váczra utazott, hol szintén szemlét tart.

— A budapesti önkéntes tfizoltóegylet parancs­
noksága legutóbbi ülésében az elhunyt Pap Emil helyébe 
Clair Pistát választotta meg pénztárnoknak.

MULATSÁGOK.
— A nemzeti színház énekkarának tagjaiból ala­

kult «Apolló» férfinégyes dalegyesület _ tegnap este tar­
totta második mulatságát a városligeti Kleme.is-féle ven­
déglőben. A jó hangú és gyakorlott énekesek ez alka­
lommal is szép sikert arattak. Meg is érdemelték azt a 
sok tapsót és éljenzést, mely a változatos műsor minden 
pontja után felhangzott. A dalestélyt vidám táncz kö­
vette, melyet a fiatal párok magyaros jó kedvvel jártak. 
Az első négyesben ütvén pár vett részt. A mulatságon 
jelen voltak : Paulay Ede, Bercsényi Béla, Gyenes László 
és Lendvayné a nemzeti színház tagjai; továbbá Tibélvi 
Károlyné, Yégh Istvánné, Kohner Jenöné, Alszegi Kál- 
mánné, üukasz Jakabné, Weingruber Árminné, Tiller 
Jakabné, Bieszelrnayer Kálmánné. Szombati Anlalné, 
Fuchs Istvánné, Fillinger Károlyné, Ernyői János né stb. 
Továbbá Müller Irma, Név nővérek, Csenyei Kornélia, 
Csillag Róza, Holzer Regina, Fuchs Szidónia, Duschek 
Czeezilia, Kurk Anna, Singer Berta, Rozenfeld Berta, 
Lemberger nővérek, Ernyei Janka, Háfner Fáni, Róna­
széki Anna, Preszburger Mariska, Silberger Elsa, Csonka 
Etelka, Krausz nővérek, Alszegi Róza stb,

— Tánozmulataág Rákos-Palotán. A budapesti 
első «Gyennekmenhely-egylet» zártkörű tánczmulatságot 
rendezett ma a rákos-palotai erdőben, az elhagyatott 
gyermekek képzésére alakult földmives és kertészeti in­
tézet javára. Ritkán volt a palotai parkban sikerültebb 
nyári mulatság ennél. Különös érdeklődés kisérte a sors­
játékot, melynek 412 nyereménye négyezer forintot 
képviselt. Esti 9 óra után Rácz Pali bandájának já­
téka mellett megkezdődött a táncz, mely szakadatlanul 
folyt reggelig. Az első négyest több mint száz pár tán 
czoűa. A jelenvolt hölgyek névsorából felemlíthetjük a 
következőket: Asztaller Irma, Csillag Teréz, Dabiss nő­
vérek, Janics nővérek, dr. Csekiné, Koczó Emilia stb. 
A mulatság anyagi sikere is kielégítő.

— A «budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők» mulatsága ma este volt a vízivárosi «Fáczán» ven­
déglő tágas kerti helyiségében, saját dalegyesületük közre­
működése mellett. A műsor általán véve német jellegi! 
volt, a mi okot szolgáltatott arra, hogy az egyesület 
magyar elemei tüntetu.eg magyar előadást kértek a 
Programmen kívül. Tizenegy órakor kezdetét vette a 
táncz, melyben részt vettek : Miiek Antalné, Jekel La- 
josné, Hisz Sándorné, Schumi Jánosné, Galateó Béláné, 
Hercsek Jánosné, Halmos Lipólné, Szitta Jánosné, Knei­
fe! Antalné, Henk Józsefné, Rechner Lászlóné, Ligeti 
Józsefné, ifj. Strammer Ferenczné, Stöcklin Nándorné, 
Viniczay Ferenczné, Streit Jánosné, Poppel Edéné stb. 
Továbbá: Bariba Milike, Dietrich Luiza, Graf Teréz, 
Karge Róza, Bisza Clementin, Stossmanu nővérek, Ga­
lateó Anna, Held Inna, Selilattner Irma, Koffer nővérek, 
Kubai Irma, Hauzlik nővére;., Galina Anna, Krach Róza, 
Streit Teréz, Engel Luiza, Szvidacsek Francziska, Mini- 
kus Teréz, Schwarz Anna, Struszka Jozefa, Baumann 
Anna, Baska Irma, Mihldrexler Olga, Stefánszki Te­
réz stb.

— A «budapesti szobrász önképző egyesület*
tegnap sikerült mulatságot tartott az állatkerti Hűbér­
ié le vendéglő kerti helyiségében, saját dalegyesülete 
közreműködése mellett. A mulatság kilencz órakor kez­
dődött. A dalárda több sikerült dalt adott elő karmes­
tere Stark Henrik vezetése mellett, melyek közül Rie- 
gernek «Isten hozzád »-ja igen megnyerte a közönség tet­
szését. A dalest ily után táncz volt. Az első négyest hat­
van pár tánczolta. A mulatságon ott voltak : özv. Izsó 
Miklúsné. Stark Henrikné, Vasad! Ferenczné, Mártái 
Nándorné, litz Ottóné, Stancsicsné, Volstrech Győző né, 
Yogerl Ignáczné, Telencz Gyözőné, Szeritpétery Józsefné, 
Kurland er Károlyné, Marhinka Vilmosné, Mavrhoffer Ká- 
rolvné, Herjetka Istvánné, Fischer Lajosné_ stb. Továbbá 
Mavrhoffer Karola, Szentpéleri Jolán, Krebsz Laura, 
Kirka Irma, Túri Ilka, Endlich nővérek, Cscpergalovich 
Róza és Mariska, Remik Matild, Wrttmann nővérek, 
Piizberger Mariska, Bischof! Katicza, Boris Jozefa, 
Hirsch Emilia, Gleichauf Mariska, Kulifay Irma, Herbíka 
Mariska, Bores Irma, Gebauer Amália, Megnoesay Fánika, 
Szaboreczki Karola, Bira Klementin, Halfer Fani, Káz- 
mer Gizella, Kirchhof Irén, Ráth Irma stb.

— Rotsohild br. estélye. A londoni Rotschild mult 
csütörtökön nagyszerű estélyt rendezett London mellett 
fekvő nyári lakában, melyre az angol trónörököspárt is 
meghívta. A gazdag és változatos inüsorozat a különféle 
érdekes előadásoknak egész sorát foglalta magában. Töb­
bek közt előadtak egy egyfolvonásos «Steeple chase» 
czimü párisi újdonságot. A darab főszereplője: Gramer 
Jeanne kisasszony egyenesen erre az alkalomra jött Pá­
riából Londonba.

GYÁSZROVAT.
Ivéül Ivédy Dezső hevesmegyei földbirtokos és me­

gyei bizottsági tage hó 19-én meghalt Ivádon 43 éves 
korában. Temetése e hó 14-én nagy részvét mellett 
ment végbe.

A hivatalos lap Julius 15-diki számából. 
Kinevezés. U felsége a király Göncz]/ Pál minisz­

teri tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott osztályta­
nácsost valóságos miniszteri tanácsossá ; Madách Ema­
nuel miniszteri titkári czimmel és jelleggel felruházott 
fogalmazót pedig valóságosjminiszteri titkárrá nevezte ki. 
A vallás- és közoktatásügyi mavyar miniszterem előter­
jesztésére, a szepesi szeKesegyházi káptalanban: An- 
dreánszky Boldizsár árvái főesperesnek az őrkanonok- 
ságra, Pisch Károly liptai főesperesnek az árvái föespe- 
rességre, és Lipthay László idősb mesterkanonoknak 
a liptói föesperességre való fokozatos előléptetését jóvá­
hagyván ; az ekként megürült második mesterkanonok- 
Ságra Hiros-Szliáczky Imre boldogs. szűz Máriáról 
nevezett thuróczi czimzetes prépost, szentszéki ülnök, 
kiérd, alesperes és nagyfalvi plébánost, a harmadik vagyis 
utolsó mesterkanonokságra pedig dr. Csája János szent­
széki ülnök, zsinati vizsgáló s a szepesi püspöki papnövel­
dében az ó- és újszövetségi szentirástan tanárát nevezte ki. 
A m. kir. igazságügyminiszter, Szűcs Lajos budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki aljegyzőt ugyan­
azon kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki. A föídmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter, 
Lónyay Ferencz végzett jogászt fizetésiden miniszteri 
segéd fogalmazóvá nevezte ki.

i A hadsereg köréből. 0 felsége a király a hadi tenge­
részeinél alkalmazott következő egyéneknek megengedte, 
hegy a nekik adományozott idegen rendjeleket elfogad­
hassák és viselhessék, még pedig: lovag Pitner Miksa 
ellentengernagy, a montenegrói fejedelmi Danilo-rend 2. 
osztályát és a franczia becsület légió tiszti keresztjét; 
Stecher Frigyes fregatt-kapitány, Sembach Gusztáv és 
gróf Montecuccoli-Polinago Rudolf a montenegrói

fejedelmi Danilo-rend 3. osztályát; Koncicky Henrik 
sorhajóhadnagy, csik-delnai Csathó József sorhajó-zász- 
lós és dr. Stenta Mátyás fregatt-orvos, ugyanezen rend 
osztályát; továbbá gr. Ferraris Marquard ny. 1. oszt. szá­
zadosnak a czimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen^ ado­
mányozta ; végül: Rziha Alajos vasúti állomás-főnök­
nek, a cs. és kir. hadseregben általa előbb viselt főhad­
nagyi rangfokozatot, «szolgálaton kívüli» viszonyban, legf. 
kegyelemből újra adományozta. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter dr. Dell’Adatni Rezső ügyvé­
det, a magyar magánjogból egyetemi magántanárrá lett 
képesítése folytán, ezen minőségben megerősítette.

TÁVIRATOK.
Frohsdorf, jul. 15. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A hűvös időjárás jótékonyan hat 
Chambord gróf állapotára, mely folyvást javulóban 
van. Ma várják Párisból Vulpian tanárt. A gróf 
nevenapját ma ünnepelték meg. Az istentiszteleten 
a grófné is jelen volt. Massini herczegnő Rómából 
ideérkezett Chambord gróf látogatására.

Laibaoh, jul. 15. G felsége Adelsbergbe utazván, út­
közben jelentés érkezett, hogy Ólok faluban (adelbergi 
kerület) nagy tűz ütött ki. Az uralkodó a kerületi főnök­
nek azonnal 1500 frinyi adományt adatott át. Ö felsége 
az adelsbergi lövészek számára 10 arany dijat tűzött ki.

Trieszt, jul. 16. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az olasz kormány Bécsben jelentette, hogy 
a szorgos rendőri felügyelet alatt álló udinei vádlott 
tartózkodási helyéről eltűnt és valószínűleg az osz­
trák határt átlépte. Tényleg ma Görz környékén a 
rendőrség egy gyanús egyént elfogott. Az uralkodó 
ma Laibaehból Istriába utazott. Egész utón rend­
őrség és pénzügyőrök voltak felállítva. A trieszti és 
Adelsberg közötti vonatok utasaitól útlevél előmuta- 
tását kérték. Négy gyanús egyént, állítólag Bolog­
nából valók, elfogtak, házalóknak mondották magu­
kat. Fegyvert találtak náluk. Az uralkodó szerencsé­
sen visszaérkezett Laibachba.

Berlin, julius 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Vos- 
sische Zeitung» is megerősíti, hogy Mádai rendőrfőnök 
szabadság idejének letelte után nein fog visszatérni itteni 
állomására. Helyébe Colmay-Meyenburgot Posen ez 
időszerinti rendőrfőnököt nevezik ki.

Pária, jul. 15. A tegnap esti kivilágítás és tűzijáték 
nagyszerűen sikerült. Az utczákon mindenütt roppant 
néptömeg gyűlt össze, hogy a tűzijátékban gyönyörköd- 
ék. Zene és táncz volt mindenfelé. A magyar kirándu- 
ók két hajóról nézték a felejthetetlen szépségű látványt.

Páris, jul. 15. Roubaixban tegnap este 300 fő­
ből álló anarchista csapat zavargásokat idézett elő. 
A csapat a városházba kísérletté meg behatolni.A köz­
ponti rendőrbiztos súlyosan megsebesült. Hat ember 
elfogatott.

London, julius 15. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Pakenham tamatavei angol konzul 
elfogott titkárát James Ambrianisának hívják. Ma- 
dagaskári keresztyén, ki Mauritius szigetén született, 
hová apja menekült. Anyja Mauritiusban született 
és angol alattvaló. Shaic hittérítő buzgó protestáns 
és évek óta ellensége a madagaskári franczia je­
zsuita hittérítőknek.

London, julius 15. (Az Egyetértés távirata). A trans- 
vaáli nemzetgyűlés elhatározta, hogy küldöttséget indít 
Angliába, mely küldöttségnek feladata lesz a szerződés 
revíziójára vonatkozólag az angol kormánynyal tárgyalást 
kezdeni.

London, julius 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Dur- 
banból jelentik, hogy Csetevajo é s Oham királyok közt 
véres harcz volt, melyben az utóbbi foglyul esett és 
Ulundiba szállíttatott. További részletek még nem érkez­
tek. Csetevajo William Grant angol alattvalót kinevezte 
rezidensnek és tanácsadónak.

Pótervár, jul. 15. Bunge pénzügyminiszter tegnap 
fürdőhasználat végett Emsbe utazott.

Moszkva, jul. 15. (Az «Egye tértés» távirata.) A pa­
rasztság kivándorlása Poltava kormányzóságból egyre 
tart, sót növekedőben van. Legutóbb csupán Konstanti- 
nograd környékéről 2500 család távozott el Amur vi" 
dékére. A parasztokat nem lehet visszatartani, mert el 
vannak vakítva az Amur vidékéről szóló legendák által.

Alexandria, jul. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
nemzetközi kárpótlási bizottság tegnap délután tartotta 
utolsó ülését és csak november elején ül ismét össze.

Simla, jul. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Hire jár, 
hogy Marquis of Bipon táviratilag mondott le az indiai 
alkirályságróL

A magyar irók és müvésrek kö­
rének kirándulásához.

Paris, jul. 15. Lcsseps ma délben meglátogatta 
a magyar ivók és művészek kiránduló társaságát a 
Hotel Helderben. A hölgyek ez alkalommal fehér 
ruhába voltak öltözve.

Lessepset megérkezésekor zajos éljenekkel fogad­
ták. Pulszky Ferencz üdvözölte őt, ki — úgymond
— megujitá Ranises egyiptomi király müvét, mely 
nemcsak Francziaországnak, hanem az ó és uj vi­
lágnak dicsőségére szolgál.

Lesseps hosszasabban beszélt. Nagy súlyt fektet
— úgymond — arra, hogy a magyarok ily fogadta­
tásban részesítik és hogy a magyarok is megbecsü­
lik az ő müvét. «A magyarok — folytatá Lesseps — 
egykor megmentették a czivilizácziót a törökök el­
len. A magyarok szabadelvűek is. Egy barátja : 
Dessaix fiát az osztrák hadsereghez adta, hogy a 
franczia liberalizmustól megmentse. Magyar ezredbe 
kerülvén, 1848-ban honvéd lett és saját atyját is 
szabadelvűvé tette.» Lesseps ezután áttért a csa­
torna ügyére. Dicsérte az angol kormány loyali- 
tását, de — úgymond — az angol nép mindig 
önző. Neki kizárólagos szerződése van a csator­
nára, de nem fog azzal visszaélni és kész mindent 
megtenni, mi a kereskedelem érdekét előmozdítja. 
Beszédét e szavakkal végzé: «A panamai csatorna 
is kiépül, és akkor úgy megyünk Ausztráliába, mint 
Párisból Versaillesba.» Ismételve üdvözli a magya­
rokat. Ezután a bemutatások következtek. Lesseps 
családjáról beszélt és hivatkozva 78 éves létere, 
megcsókolta a fehér ruhába öltözött Bálint Juliska 
és Pesti Gizella kisasszonyokat. Lesseps meghívta a 
társaságot a panamai csatorna-társulat holnap tar­
tandó gyűlésére és az akadémiába.

A magyar társaság délután a párisi magyar egy­
let szép kiállítását tekinté meg, mely alkalommal az 
egylet nevében Cziriák, a társulat részéről pedig 
Pulszky, tíorostyányi, Hcntaller és Siposs szóltak.

Az irók és művészek társasága a párisi magyar 
egyletnek 300 frankot adott. Hadik grófné pedig 
100 frankot.

A Theatre Francais ma esti előadását a szinla- 
pok ekkép hirdetik : «Aux écrivains et artistes hon- 
grois.» Holnap bucsuestély és azután elutazás.

Pállá, jul. 15. A magyar irók és művészek tegnap a 
csapatszemlét és a tűzijátékot számukra föntartott helyek­
ről tekintették meg. Ma a magyarok a franczia sajtó kép­
viselői tiszteletére lakomát rendeznek.

A kolera.
Alexandrtából írják a következőket: Az a kép, me­

lyet a Damiettába küldött bizottság e város helyzetéről 
vázolt, szinte csodálatosnak mutatja, hogy a kolera már 
régebben ki nem tört. A lakosság nagy része azt a vizet 
iszsza, melybe a csatornák ömlenek. A mosék közvetlen 
közelében nyitott peczegödrök tátongnak. A Nílus partján 
tömérdek rothadó állati hulla hever. A marhavészben elhul­
lott állatok busát potom áron mérik titokban s a szegényebb 
nép egyetlen táplálékát az úgynevezett fessih-k (sózott halak) 
képezik. Alig hiheti az ember, hogy a hatóság mindezt 
nem veszi észre. A központi kormány sem mentheti föl 
a késedelmezés vádja alól. Mig az egyiptomi orvosok 
azon tanácskoztak, hogy csakugyan kolera-e a fölmerült 
betegség, a demiettai menekültek elárasztották Egyiptom

többi városát is, magukkal czipelve a járvány csiráit* 
Konstatált tény, hogy a más városok kolerabetegei Da- 
miettából menekültek. A damiettai orvosok nem akartak 
bulletineket adni a konzulátusoknak, mig maga a kedive 
meg nem parancsolta nekik.

Alexandria, jul. 15. A legutóbb lefolyt 24 óra 
alatt Damiettében 43, Mansurahban 51, Shirbin- 
ben 6, Menzalehben 20, Tálkában 3 és Chobarban 
13; a legutóbb lefolyt 12 óra alatt Samanudban 10, 
Shibin el komban 2, Ziftehben 2, s a lefolyt éjjel 
Ghizehben, Kairó mellett, 5 ember halt meg kole­
rában. — A Havas-ügynökség jelentése szerint 
Kairó külvárosaiban több gyanús betegségi eset 
fordult eló.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jul. 15. (O. E.) A «Monarch» nevű gőzös 

rizs rakománynyal az itteni hántoló gyár számára, meg­
érkezett. A gőzös Bangóimból 37 nap alatt jött ide és 
pedig Pointegal, Aden, Szuez és Port-Said kikötők érin­
tésével, utóbbi helyen kőszenet vevén fel. Jóllehet a 33 
személyből álló hajósnép egészségi állapota kielégítő, a 
gőzös mindamellett a martinschizzai vesztegintézetliez 
küldetett, hol egyelőre szoros felügyelet alá vétetett, s a 
szárazzal való közlekedéstől további intézkedésig teljesen 
elzáratott.

Becs, jul. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom felette jelenték­
telen volt. Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 295.10 után 
295.40, magyar 4°,° arany]áradék 88.721; végül 
osztrák hitelrészvéuy 295.30.

Bécs, jul. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. A gabonaforgalom nem jelentéktelen 
magyarországi vásárlási megbízásokra, szilárd irányú. 
Végül az árfolyamok átlag szilárdan tartattak. — Búza 
őszre 10.57, tavaszra 10.98, mindkettő inkább pénz; 
rozs őszre 7.88—7.90, tavaszra 8.05—8.05; tengeri 
május—júniusra C.74, mint pénz és áru.

Newyork, jul. 14. (Kabelsürgüny.) Petroleum New- 
yorkban júliusra 71, Philadelphiában júliusra 7£. — 
Liszt 400. — Piros őszi búza helyben 113J(= 10.31 
forint), júliusra 112i (= 10.23 frt), augusztusra 1144 
(= 10.37 forint), szeptemberre 11GÍ (— 10.61 frt) 100 
kilokint. — Tengeri 594. Gabona-fuvardíj imperial- 
quarterenkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
3-1 (= 1.02 frt 100 kilonkint).

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar jelzáloghitelbank záloglevelei a 

magyar kir. honvédelmi minisztérium legújabb rendelete 
szerint, a magyar kir. honvéd tisztek nösiiiései alkalmá­
val kimutatandó mellékjövedelem (óvadék) biztosítására 
elfogadtatnak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi«Kreditorenverein» 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Wöckl 
Lipót kereskedő Bozenben; Röder Károly nagykereskedő 
Neuhausban; Kunz F. J. fehérnemükereskedő Schön- 
heigben; Deutsch Adolf vegyeskereskedő Szarvason; 
Reindl Mihály füszerkereskedő Bécsben; Csernak Mátyás 
kereskedő Prágában; Rosenshauch L. és Spieler J. kéz- 
müárukereskedö Podwoloczyskán.

** Csőd. Özv. Silbemian Márkusné tulajdonát 
képező M. Silberman’s Wittwe budapesti bej. kereskedő 
ezég (L Kaivin-tér 4. sz.) ellen a budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvényszéknél 1883. évi 33198. sz. alatt 
a csőd megnyittatott. Csődbiztos Horvay Árpád tszéki 
biró. Tömeggondnok Naisz Gyula ügyvéd. Helyettes 
Büchler Simon ügyvéd. Bejelentési határidő 1883. szep­
tember 18. Felszámolási határidő 1883. október 3. Csőd­
választmány megválasztása 1883. október 6.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 15. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Kész áruban, minthogy a gabonacsarnok zárva volt, 
nem volt üzlet.

Határldőtizlet meglehetős élénk forgalom mellett szi­
lárd és emelkedő irányban nyílt meg. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15,000 mm. 10.35 
írttól 10.44 írtig emelkedő árakon.

B.-tengeri augusztus—szeptemberre 2500 mm. 6.60 
forint.

B.-tengeri 1884-ik évi május—júniusra mintegy 12000 
mm. 6.38 írttól 6.45 írtig emelkedő árakon.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre ... ... ............. ... ... 10.42—10.44

» 18S4. tavaszra... __ ... ______10.82—10.85
B.-tengeri julius - augusztusra—. .... __ __ ... 6.47— 6.50

« 1884. május—júniusra         6.42— 6.45
Szokványzab őszre .. .............................. ..... ... —.------------
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre     14.V*—14.15

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi értéktőzsdei forgalom teljesen stag­
nált s osztrák hitel részvényekben sem fordult elő kötés, 
melyek különben 295 és 295.20 közt mozogtak.

NYÍLT-TÉR.

Az múm lííarptóíiiTfisit
pártfogása alatt álló 7142

termény- és bizományi üzlet
ajánl juta és kender-gabonazsákokat, szekérponyvát,
a hordáshoz vízálló kazaltakarót, gépolajt, paraffin- 
kenőt stb. SZAVOSZT ALPHONS.

Budapest. V., főút, Tüköry-palota.

NAPIREND: Julius 16-án.
Naptár: Vasárnap. — Római kath.: Karmelh. B.-Ásszony. —

— Prot. : Ruth. — Görög-orosz: (julius 4.) Krétai András. —
— Zsidó: (thamuz 11. — Kap kél 4 ó. 20 p., nyug. 7 ó. 51 p.
— Hold kél 4 ó. 89 p. d. u., nyug. 1 ó. 3 p. regg.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
Fővárosi közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 órakor

az uj városháza társalgó termében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A fővárosi és országos dijnok-egylet közös közgyűlése 

d. u. 5 órakor a vízivárosi Fáczánnál.
Az országos nőiparegylet nyeremény sorsjáték-ba- 

zárja nyitva d. e. 9-tul 12-ig és d. u. 5 11-ig (sugár-ut 43. sz.)
Műszaki iparmuzenm a kerepest-utón d. e. 9-től d. u. 1-ig 

és d. u. 3—fi.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-töl 

d. u. 9—4-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 7—12 és d. u. 2—7. 
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. u. 1. 
Allatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félórankint. Az alsó vendéglőnél 

katona-zene.________ __________ _________________________

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 16-án. 

Fényes kiállítással:

DRÁMA
a tenger fenekén.
Nagy látványosság 7 képben, 
zenével. Irta Dugue Ferdinácd, 

fordította Huszár Imre. 
Díszleteit festette Lehmann M., 
s részben az elhunytnak tervei 
után fia és tanítványa ifjabb 

Lehmann Mór.
A darabban előforduló képek 

czimei:
1-ső kép: A Wessi ngtn-hajó 
kabinja. 2-ik kép: Az égő hajó 
elsülyedése. 3-ik kép: Az ir- 
landi falusi lak. 4-ik kép : A 
Gret-Isztern födélzete, a huzal 
lesülyesztése, vihar a tengeren. 
5-ik kép: A búvárok leszállása 
a tengerbe. 6-ik kép: A vizs­
gálóbíró irodája. 7-ik kép: A 

kísértet.

Az 5-ik képben a következő 
változások lesznek u. m.:

a) A tenger viharos felszíne.
b) A vizek félhomálya, c) A 
villótartaimu hullámok, d) A 
tenger állat- és növényvilága, 
e) A korrállpaloták. f) A ten­
ger alatti világ, g) A feneket­
len mélység, n) Tengeri ször­
nyek. i) Tüzokádók a tenger­
ben. k) Gyilkosság a tenger fe­
nekén, az elsülyedt Vessingtn

roncsai és áldozatai. 
Személyek:

Redzsinál Tihanyi
Ellen Yidorné
Emilia Rákosi Sz.
Czártén H. Szabó 
Norton D. Eöry 
Pekovics Nika Kovács 
Eriké Ari tid Horváth 
Jeremia Klárné
Czárténné L. Pártényiné
Pirgosz Andorfi
Trvszéki jegyző Újvári 
Gret-lsztern par. Mezei 
Vessingtn alpar. V. Kovács 
Egy matróz Munkácsy
1- sö rendőr Magyart
2- ik » 'tirág

1- ső mérnök Füredi
2- ik » Fényes
3- ik » Bónis
4- ik » Pintér

Kezdete 74 órakor. 
Holnap, julius 17-én. 

UGYANEZ.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 16-án.

Methuzalem herczeg.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Tartós rósz idő esetében az előadások a téli Orpheum- Mfll 
ban (hajós-utepa) tartatnak.

NYÁRI

B f 4f
nagy mező-uteza 17. p

S Az előadások naponként, még esős időben is megtartatnak.
minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal hefödhetők.S0 

I Mr. Blenow első fellépte, komikusán idomított kntyáivalwj 
I és majmaival. (Ne tessék ezt öszszetéveszteni a mar ittjsfij 
működött Walton úrral, kinek idomitása egészen más rend-jgy 

j szerű) Bpesten először. Ma LEO M. úr a híres s utolérlietlenl^t 
f ventrologuista feUépte, az u mulattató gubójátékával. —!í 
Steidler József jeles bécsi énekes komikus, Schnabels 
úr német énekes é- tánezos komikus. Miskolczy Josií 
magyar énekesnő fellépte és Manulescn Fáni jeles fran-j 

I czia énekesnő. 6274i
Az Onzalo, jeles testgyakorló társulat (2 hölgy és egy ur)B 

föllépte. w w?
Dústartalmu műsor folytán, kezdete 8 órakor. 

Thaler Gyula ur, hires Eliquibri^ta első fellépte.

IDŐJÁRÁS julins 15. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
•*»700 •

Szél
iránya és
(í—ll)

Ah -
n érsékl t iék4» Felhő­

zet

Arad.................. . .... 56.2 DK 6 + 26.0 — c
Besztercze .. — —
Beszterczebánya__ 53.0 D 1 + 24.8 — o
Budapest ............. 55.0 NY 2 + 21.9 o
Csáktornya__ __ 55.4 EK 4 + 21.3 — 3
Debreczen... __ 56.0 D 2 + 28.0 — o
Eger.................- — 55.7 DK + 26.3 — o
Eszék... __ __ —
Fiume __ .. — 55.0 DNY 4 + 25.3 — 3
Késmárk __ __ 54.6 D 4 + 24.6 — c
Keszthely __ __ 56.2 E 4 + 21.0 — 9
Kolozsvár ...__ 58.4 NY 1 + 192 — O
Magyar-OváT— __ 56.9 ENY 4 +- 21.4 — 3
Mármaros-Sziget 57.8 K v. + 23.1 — O
Nagy-Enyed ... __ 57 2 D 1 + 26.6 — O
Nagy-Szeben __ 56.6 D 2 -f- 23.9 — Ü
Nagyvárad __ __ — — — — —
Orsóvá.. __ __ 58.4 © + 21.6 — c
Pancsova. __ __ 55.5 K 2 + 25.5 — o
Selmeczbánya__ 54.4 NY 4 + 23.5 — o
Sopron ... .. __ 63.3 E 2 + 19.4 — @
Szatmár-Németi.. 54.8 K 2 + 27.2 — o
Szeged .... ............ _ — — — —
Sepsi-Szt-György 61.0 © + 30.0 — o
Szolnok... ...__ 54.8 D 3 + 25.8 — o
Temesvár______ 59.9 DK 2 + 28.0 _ o
Trencsén. __ ... 56.1 NY 1 -i- 21.0 — »
0 ngvár. ... ... 55.3 K 4 4- 24.1 __ o
Zágráb __________ 55.3 EK 4 + 22.3 — o
Bécs ... __ __ 57.7 NY 3 + 17.2 — •
Bregenz__ ______ 63.0 DK 1 + 12.1 — íü>
Lesma . __ __ 56.6 DK 5 + 29.0 — c
Pofa _____... .... 55.8 DK 3 + 27.5 __ o
Prága .. __ __ 57.5 DNY 2 + 16.4 — E

Jelek magyarázata @ — szélcsend; Otiszta, derűs . 
O”4 felhős; 3 j felhős; 9 ■■ i felhős; 0 -»borult; 0—esős; 
-X*— hóesö; a.— jég; s- köd ; OO =— gőz; =— zivatar, villám.

Kilátás a jövő időre:
Európában: A depresszió (752—754) a kontinens északi részé­

ben van, egy újabb nagy légnyomás (763—764) nyugatról jön. 
Az idő északnyugaton változó, esőkkel ; délkeleten csendes, de­
rült, nagy meleggel.

HazánKban: Többnyire déli, részben keleti és nyugati, helven- 
kint erős szelek mellett, a meleg északnyugaton kisebb lett; a 
légnyomás mindenütt alább szállt. Az idő, az északnyugati rész 
kivételével, derült, meleg. Magyar-Ováron vihar, Sopronban zi­
vatar volt.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Hazánkban: Többnyire változó, szeles, hüvesedü időt várhatni, 

helyenkint esővel, itt-ott zivatarral.

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul A vonatok 

minő-ege
Indulási

idő

Áz osztrák-magyar államvasat indóliázából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Püstyén, 

Trencsén, Bécs

gyorsvon. 
személyv. 
futárvo i. 
személyv.

3.30 regg. 
y.— regg. 
1- d. u 
V.3Ű este

Bpeströl, Yácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár omnibusv. 2.4Í d. u,
Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv. 4.5U d. u.

Budapestről. Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Báziás, Belgrád, Orsóvá, Bukarest

szemelyv.
személyv. 
gyors v.

6.55 regg. 
8.15 este. 

16.10 este
Budapestről, Czegléd személyv. S.— regg.
Budapestről, Czegléd, Kecskemét, Félegy­

háza omnibuszv. 2.15 d. u.

Budapest, Czegléd omnibuszv. 5.20 d. u.
Budapest, Palota omnibuszv. 6.— este

A magyar államvasnt (józseft.) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka
gyorsv.
személyv.
személyv.

6.50 regg. 
7.31 regg. 
5.40 d.u. 
7.31 regg. 
8.’jU este

10.50 éste
Bpestről, Hatvan, Miskolcz, Kassa

személyv 
vegye«-- v. 
gyors von.

Budapest, Szolnok, Arad, P.-Ladány, Nagy- 
Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal

személyv. 
ve.yesv. 
gyors von.

8. - regg.
0 55 este 
0.45 este

Budapestről, Gödöllő, Hatvan omnibuszv.
omnibuszv.

HU8 d.e. 
$.02 d.u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
vegyes v. 

omnibuszv. 
vegyesv. 
gyorsvon.

S - regg. 
2.50 d. u. 
6.55 este 
0.45 este

Budapest, Pécs vegyesv. S.iO regg.

Budapest, Kis-Körös, Szabadka, Újvidék
személyv. 
vegyes v.

<•45 regg 
8.23 este

Budapest, Kiskörös, Szabadka személyv. 2.4Ü d. u.

A magy. államvasat (ferenezv.) indóházából.
Budapest, Kis-Körösl Szabadka, Újvidék személyv.

személyv.
J.55 regg. 
8.44 este

Budapest, Kí»-Köros, Szabadka szemelyv. 2.5U d. u. 
8.32 regg.Budapest, Pécs vegyes v.

A déli vasat (hadai) indóházából
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
személyv.

7.10 regg. 
5.40 d. "u. 
0.30 este

Budapest- K anizsa vegyes v. 11.— d. e.

Budapest, Székesfehérvár, Gráez személyv. j 7.1U regg

A vonat megérkezik tiinSge Megérk v.v 
idő

Az osztrák államvasnt (terézv.) indóházába
Becs, Trencsén, Pöstyén, Pozsony, Érsekújvár 

Budapestre

i személyv 
futárvo i 

személyv. j 
gyors von.

5.57 regg
1.37 d.u. 
5.36 d.u. 
9.29 este

Érsekújvár, Esztereom-Nána, Vácz, Bpestre omnibuszv. 11.— d.e
Esztergom-Nána, Budapestre omnibusv. OÖd.e.

Bukarest, (Belgrád) Báziás, Temesvár Sze­
ged, Czegléd, Bu la pestre

futárvon.
személyv.
személyv.

^.30 regg.
8.07 regg. 
8 24 este

Czegléd, Budapestre személyv.
omnibuszv.

~?.43 este
6.4 regg.

Félegyháza, Kecskemét, Czegléd, Budapest omnibuszv. 1.45 d.u.

Palotáról Budapestre omnibuszv.
omnibuszv.

7.14 regg. 
7.29 este.

A magyar állammal (józseft.) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján, 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

8.36 rgg. 
8.— e t : 
10.— e so

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv. 
vegyesv. 
gyors von.

8.0ü este 
6.25 regg. 
7.18 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Arad, Szolnok, Budapest

vegyes v.
gyorsv.
személyv.

6.42 regg. 
7.30 regg. 
7.40 este

Hatvan, Aszód, Gödöllő, Budapest omnibuszv.
omnibuszv.

10.48 regg. 
6.36 este

Pécs, Budapest vegyesv. 8.52e«te
Újvidék, Szabadka, Kis-Körös, Budapest személyv. 

vegyes v.
6 — regg. 
8.22 este

Szabadka, Kis-Körös, Budapest személyv. 10.4Sd. e.
Amagv. államvasat (Ferenezv.) indóházába.

Újvidék, Szabadka, Kir-Kórös, Budapest
szeméi yv. 
vegyes v.

5.50 regg.
8.12 este

Sz badka. Kis-Körös, Budapest személyv. 11.— d. e
Pécs, Budapest vegyes v. 8.42 este

A déli vasat (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

futár v. 
személy 
személy

10.59d. e 
8.42 este 
6.30 regg.

Kanizsáról-Budapestre vegyes v. T3S d.u.
Gráez, Székesfehérvár, Budapest személyv 8.24 este

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA



.4. EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JlTLItrS lg. 1883

E rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimél­
vei is el vannak látva,még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

T/indan hirdetésre felvilágosítást ad a kiad óki vata 
Levélbe!! tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabélyeg beküldetik

Gazdálkodóknak
fontos. Legjobb légfüstölt paraszt­
dalom«, legalább 10 métermázsa 

_ Tételénél 100 klgr. 68 frt, 25 mé-
Melyik vagyonos tern.á*.-a szükséglétnél 100 kl_. 67 

jószívű hvlgv segítene egy derék, j frt, készpénzért megfelelő előleg

Magánzó úrnak
levele vau u föposUü poste^res 
lanté. ,69

csinos fiatal embernek. ,Azon­
nal» czim alatt a kiadóhivatalba 
ajá

mellett uíánréttel kapható Gu­
te:,tag ü.-nél Budapest, Dorottya-

túriatok kéretnek. 3511 ! utcza 5. szám. 3512

»Ambó->
Vette-e levelemet 
szándékát tudatni.

sz—r:
' Szíveskedj I 
3391 3ö:

Hölgyeim segítség:
Melyik vagyonos hölgy segélyezne j 
egy inteligens, csinos fiatal e»ii- 
bert, míg álláshoz jut. Ajánlatok 
«S gitség H.i) alatt a kiadoh.va- , 
taiba kéretnek. _______ j
Egy vidéki czuk-

rász óhajt ismeretséget k ín; egy 
jó, háziasait nevelt leánynyal, »1 
egy tevés összeggel is rendelkezik. 
Ajánlatok ".'»••.elejts1' czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 3;>lo

Egy 8—10000
kötetből .álló könyvtár eladó. Ven- 
nig szándékozók felvilágosítást 

1 nveriiek a kiadóhivatalban. 3517

Nagy csiga- és
kisebb asvánvgyüjtuménv jutá- 
nvvisan eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 3547

3Vők ügyeimébe!
E^v nemes családból származó, 
csinos. -6 éves kereskedő, a ki jw- 
lenleg jó állással bír, — helyben 
vagy vidékén rövid idő alatt ko­
moly házasságra szeretne lépni 
egy vagyonosabb leánynyal vág) 
özvegygyei, ha nem is szép. csa^ 
erényes es takarékos gazdasszony 
legyen. Csekély te«ti hibával nin­
csenek kizárva. Komoly ajánlatok 
részletes leírással e hó 20-áig a 
lap kiadóhivatalába «nem iszákos» 
czim alatt küldendők. ____

Egy vidéki iparos-.
özvegy, ki 1500 frtnyi vagyonnal 
bir. nősülni óhajt egy 45 o5 
éves iiöv.-l. ki szint# 1000 frt 
vagyonnal birjon. Ajánlatokat el­
fogad a kiadóhivatal »iparos- 
czim alatt.

Villa-telek !
A sugár ut mellett szabad kézből 
eladó. ÍVOD ül. még hátra levő 4 
és fel évi törlesztéssel, Bővebbet 
a kiadóhivatal? an. Ó55;s

Tasnádon egy a va­
ros közelében fekvő első osztályú, 
árvízmentes, egyenes területű, 
tiszta buzit és dohányt termő egy 
tagban lévő 120 holdnyi kitűnő 
kis birtok eladó. 30 hold szöllő és 
gyümölcsös, 20 hold kaszáló és 
rét és 50 hold szántóföldből áll. 
A lakház 4 szoba, konyha és bor­
ház igen csinos zsindelyes épület. 
Ez évi szőlő é= gyümölcs függő 
terményekkel együtt ára 12000frt, 
melyből 1/s rész *>• o mellett ma­
radhat. Bővebbet a kiadóhivatal.

4012

Egy 8 lóerejú hasz-
nált, de jó karban lévő gözmoz- 
gony, cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozóvággal ellátott garni­
túra 2000 írtért eladó. Bővebbet 
n kiadóhivatalban. 3740

Irodai Írnok, I Kerestetik egy ta-
ki magvar és német nyelvben, ! noncz vidékre füszerkerésksdtel,« 
Írásban,' úgy mint »óban jártas : Bövébbet. a k.adohiratalban.3993 
és könyvvitelnél h segédkezni tud, I gépésS-kovécS
egy itteni nagyobb vasgyárnál 
azonrial állandó elhelyez*--! talál. 
Írásbeli ajánlatok E. G. 100 alatt
e lap kiadóhivatalánál itadandok.

y 3550

Gyakornok,
jó házból (keresztény) felvétetik. 
Ajánlat Seefehlner I. L. cs. és 
kir. udvari papirkeraskedéséhez 
IV. váci! utcza 9. intézendő!-. : ”-f>6

Vidékre egy nagy

Egy _ _
azonnal Alkalmazást nyerhet. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal. 3985

Pusztára 3 gyermek
mellé, kik 6—6 évesek kerestetik 
egy rom. katii. magyar n i, ki az 
elemi tantárgyakban alapo.an ok­
tatni képe és szabad óráiban a 
háztartásban segédkezet nyújtani 
hajlandó. Sőrébbet a kiadóhiva­
tal. 4007

Alkalmazást keres! Egy csinos fiatal
egy középkorú nő, mint gazdasz-jgazdasszony, r.nnt ilyen undrázhoz 
szony vagy úri házhoz mint sza-1alkalmaztatni "»jt, a házUrta 
kác«né. Bővebbet a kiadóhivatal- minden ágát I - esen «ti. Ab- 
ban 34811 vebbét a kiadóhivatalban. „42o

Vétel.
Egy gyönyörű, villa
a Gellérthegy délkelsíi oldalán, 
szép, nagy kerttel, vízvezetékkel, 
szóval minden kényelemmel el­
látva. kedvező feltételek mellett 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal- 
h,„ 3966

Egy jó karban lévő
4 lóerőre való cséplőgép jutányos 
áron eladó, hol megmondja a ki- 
adóhivatal. 3965

Két pár kor© 36
átmérő; i: gör, viz. vagy szélerő 
re is alkalmas maloir.szerkezet, 
cylinder rostával 450 írtért eladó. 
B VfbLet u kiadóhivatal. 394/

26

Hősülni óhajt
jó külsejű

Kitűnő jó vidéki
pék-ég eladó, egy 20-2)000 la­
kossal birú városban, nagy vidék­
kel Értesítés a kiedóbivatalban.

394:1
egészséges, jo auiseju es 

jóleikü magyar ^ nemes ember, 
gyógyszerész. Kell ahoz hogy 
gyógytárt vegyen, még 5 — 6 ezer . 
forint. A nu hozománya saját 
nevére biztosíttatik, a megvett 
gyógytár értekén. Levelek «Che­
valier» czim alatt e lapok kiadó 
hivatalába intézendők. •h>-6

óliajt egy \
éves özvegy (egy | 
de kinek jövője i

Carbolsav: Garbói-
II». : Zddgalicz : Chlormész : a 
legolcsóbb áron kapható Topils 
.5 z-ef fiánál. Gyár Dob utcza 
37 sz. 3559

J ózseívárosban
földi'/.intés ház mely 800 
jövedelmez nagy udvar

A

Magyarország szláv
nyelvű vidékein kerestetik meg­
vétel végett 800—300 holdnyi 
birtok lak- ás gazdasági épületek­
kel együtt. Ajánlatok .Szláv bir­
tok» czim alatt a kiadóhivatalba 
intezenilük. 4021

Egy 41óerejücséplő-
gőzgép megvétel végett kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3995

Felső-Me gyaror-
szág megyéiben egy 1000—2000 
holdig terjedő birtok szép lakház 
és gazdasági épületekkel együtt, 
felszerelés vagy a nélkül megvé­
tel végett kerestetik. Ajánlatok 
a felső megye» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 4022

Egy két pár körű
malomszerkezet megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet akiadóhiva­
talban. 4005

úri házhoz kitűnő bizonyítványok-! jBgy 1)03111©» ki &Z
kai ellátott szakÁrsné kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4031

Vidékre kerestetik
egy gazdasszony, ki fózni, mosni 
és vasalni jól tud. azonkívül 
takarítást is kell végezni. Bőveb­
bet a kiadóhivaialbar. 4008

elemi tantárgyakban tanítani ké 
pes. magyarul ée németül jól be 
szél, kézimunkákban ügyes és a 
háztava.»ban is segédkezet nyújt­
hat, vidékre alkalmaztat nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4009

Egy vidéki gősma-
lomhoz femolnáé kerestetik. A 
g'-zmalymr an 1 henger és 2 kő
van alkalmazva. 
- ^hivatalban.

Bővebbet a ki- 
4059

Egy vasmegyei
uradalomba gépészkovács keres­
tetik, egyelőre a cséplési idényre, 
napi dij, vagy havi dij mellett, 
azon kilátással, hit alkalmatosnak 
bizonyul, rendes évi fizetés mellett 
nyerhet állandó alkalmazást mint 
uradalmi gépész és egyúttal S le­
génynyel mint ikovács műhelyve­
zető. Ajánlatok a kiudóhivattlha 
nyújtandók be. 3567

Vidékre kerestetik
egy franci:K bonne, ki egyúttal a 
házite.ndókben iü segédkezzen. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3986

Egy okleveles ge-
oész, ti egyszermind kovács a 
cséplési idényre azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva- 

! tálban.

Középkorú miiveit Egy okleveles ge-
úrinö. ki a háztartás minden p -y-z es kovács, mini gépészko- 
á-'ában jártas, magányos inhoz;vács, vagy mint kovács egesz év­
vagy plébánoshoz mint házveze-jre vagy a csői lesi idényre óhajt 
tónö ajánlkozik. Kém annyira;szerződtetni. Bővebbet a kiaelő­
fizetésre, mint a jó bánásmódra, hivatalban._________í—
helyeztetik a fösúly. bizonyítvá-
kiadóhivatalban.

ESS ügyes ruta-
varrónő, kt szabni jól tud 
családhoz vagy hasonló üzletbe í-vatalban 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3969

Négy polgári osz­
tályt kitünően végzett 15 éves fiú 
mint tanon ez alkalmaztatni óhajt 
valamely nagyobb fűszer üzletben. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. S95o

Eg:y magyar mai-
kertész, ki igen tapasztalt i*a ki­
tűnő bizonyítványokkal bir, min­
dig ér jelenleg is önállóan mű­
ködik, alkalmazást keres. Bő ■ íz­
be t a kiadőhivadaiban. .oi-Sl

Egy bonne,
ki magyarul, németül és franczi

Egy izr. oki.
tanítónő, ki a magyar és német 
tantárgyakban alapos oktatást ad­
hat, a franczi a nyelvre csak kez­
dőket taníthat, azonban zongoráz­
ni kitűnőim tud, mint iittveienő 
alkalmazást keres. Bőre1 bet 
l-iadúh irataiban. 4ul5

Egy oki. tanítónő
kerestetik egy újonnan megnyi­
tandó leányiskolához, ki a nemet 
és magyar nyelvet tökéletesen 
birja, kézimunkában és zsugorá­
ban teljesen jártás. Fizetése ÓVJ 
frt o. é. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3437

.dalműknél alkalmazásban volt, 
a*L^ri állást keres. Bővebbet a kiaduln-

Mint nevelő,
ragv tanító, teljes ellátásért óhaj­
tana egy érettségit tett fiatal em­
ber alkalmazást nyerni. Oktatást 
adhat ezenkívül kezdőknek a 
német és franczia nyelvben és i

ü-fjörwél ..kaimat ^irÄuS.ZiL1 kiadó hivatalába 
Bővebbet a kiadóin vataloan. 3968 , ^ :jjü5 i

Egy hat osztályt
végzett gymnasiumi tanuló, ki a 
rajzolásban is jártas, irodai vagy 
nevelői állomásra helyben óhnjt 
alkalmaztatni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3989

Egy ügyes szoba-
ltiny jó bizonyítványokkal, 
varrni, fésülni, öltöztetni «s v 
calni tud, alkalmazást keres. B 
vebbet a kiadóhivatalban. 39

Egy jó családból 
való kisasszony, árva, ki magya­
rul és németül tökéletesen bs zél, 
zongorázni tud és a háztartáshoz 
is ért, gyermekek mellé alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. ^995

443

Lakás és bérlet.

3935

Egy helybeli fűszer-
kereskedésbe egy fiatal kitanult 
tanonci azonnal felvétetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3999

Egy előkelő úri
házhoz egy franczia leány mint 
társalkodódé azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4010

még adómentes 
-t a kiadóhivatal.

és 

1886
jNŐSÜÍüi
egészséges 49 
gyermek atyja,
biztosítva van) ki -0.000 írtnak
írn-rfeh-lö fekvő és ingatlan ! , . ." bir, mert a posta és ! csinos községében a piactérén,

Békésznegye egy

Egy birtok
100.000 tő! 200.000 friértékig meg­
vétel végett kerestetik. .1 szántó­
földek csinos lak és gazdasági 
épületek kívánatosak, valamint 
hogy vasúti állomás közelében 
legyen ; továbbá kedvező fizetési 
feltétélek. Ajánlatok az eladóktól 

<■ Nagybirtok» czim alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 4001

X&jr.3SBBgggB2^r

vagyonnal , 
távírda 200»» irtot jövedelmez 
evenként, azonkívül vegyes ke- j 
reskedössel t ;r es 35 holdnyi ' 
gazdasaga van eszközökkel; 25 40 j 
közötti egészséges életkorú, ma- j 
gvnr tót, vagy tót német nyelvű ! 
özvegyet, vagy hajadont, kinek 

ÍO.’OOO frt készpénze van, mely I 
összeg nevére biztosittatik. Ajánla- j 
tok arczképpel együtt »Özvegy» I 
czim alatt a kiadóhivatalba inté- |
zendők.________________3522—

harmincz év óta fennálló vegyes- 
kereskedés a röfös kizárásával, 
mely 350) frtnyi i aktárt tartal­
maz s 16-tól 18 ezer forintig 
évenkinti forgalmat csinál, elő­
nyös föltételek alatt házzal együtt 
•riadó. Értesít a kiadóhivatal.

3945

Szabolcsmegyében
egy 400 holdas birtok, szántó és

Eladás.
A mágnás negyed-
Lidii, esry szép két emeletes, töké­
be fektetésre felette alkalmas jól 
jövedelmező adómentes uj ház 
75000 frt értékben eladó. Értesít 
a kiadóhivatal.

kaszáló, csinos un lakkal, szép 
3 kerttel, luczernás kertekkel, vala­

mint 25 cat. hold dohányültetési 
engedélyivel eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3890

Eladó gőzcséplő
garnitúra, 8 lóerőre, jó. használ-

Alkalmazási nyer
Egy kertész

alkalmazási nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 4086

Egy nagyobb vidéki
paluczkos bor-kereskedő részire i 
keres .étik elárueitónö teljes ellá- I 
tás és 25 frt havi fizetés mellett,
400—500 frt ovaiiék teendő. Ajáu- ] 
latok személyesen vagy «Borclíru-
situnö» czim abitt. e hú 20-án túl ] zeit tanoncz alkalmazást nyer. 
nem fogadtatnak el. Bővebbet a Bővebbet a kiadóhivatalban. 4006 ! 
kiadóhivatal.

Egy vidéki
nagyobb szabású fützer- és vas 
üzletbe agy ügv«w é* iskolát vág

Egy 18 éves leány,
ki a magyar és német nyelvet 
jól beszéli, elemi tantárgyakban 
oktathat, kézimunkákban igen 
ügyes és a háztartásban is segéd­
kezet nyújthat, mint bonne alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3975

Egy igen okos kel- j adóhivatalban.
lemes külsejű 16 éves leányka, 
elemi iskolai osztályt végzett 
helyben az angol kisasszonyoknál, 
bonne-i állást óhajtana. Bővebbel ’ ge 

kiadóhivatalban. 4013

Kerestetik
lehetőleg a Károly - kaszárnya 
környékén egy bútorozott lakás, 
mely álljon két szoba- és előszo­
bából. Czim itt hagyandó a ki- 

2903

Nevelő, ki számos
_____________________ even át grófi és úri családokban

........„... __ • I legjobb sikerrel működött, a ne-
±JöV©iOÍÍl V£igy Öázi- . me^ magyar, franczia és angol 
tanítóul ajánlkozik egy okleveles J nyelvet tökéletesen, az o!a~z és 
tanító, ki az elemi, valamint al- ! spanyol nyelvet pedig megíeheto-

, sen beszéli, a tantárgyakat esetleg
valamint 

evmnasiumi tantárgyak tanításá­
ban tökéletesen jártas és kinek 
eddigi működései öl legjobb bizo­
nyítványai vannak. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3566

Egy fiatal keres­
kedő segéd jó bizonyitványnyal 
ellátva nagyobb fűszer- vagy 
vegyes üzletben a fővárosba óhajt 
állomást nyerni. Bővebb turlósi- 
ást ád a kiadóhivatal. 3496

Egy molnár,
ki már több éveken által mint 
haszonbérlő önnállóan működött; 
jelenleg mint ellenőr valamely 
jobb malomban óhajt alkalmaz­
tatni. Az il etö b'ztositékképes. 
Közbenjárók honoraltatnak. Szi­
ve» megkeresések « lap kiadóhi­
vatalához intézendők. 3515!

jÉ&y 19 ©Nres tanító­
nő, mint házvezetőnő óhajt alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 29í4

Két tanoncz
az egyik 15á a másik 14 éves. 
mindketten gymnasiumi osztályo­
kat végeztek, hasonló állást 
óhajtanak valamely nagyobb fü 
5zerüzletben. Bővebbet a kiadóin 
vata! ban. 402*

Lakás kerestetik,
4—5 lakszobái, ól s mellékbelyisé- 

ból álló. földszinten vagy első 
emeletén, egészséges városrészben 
balparton, augusztus vagy novem­
ber elsejétől. Bővebbet a kiadó­
hivatalban.____ _________ jje.3554

Kerestetik
a bel- vagy Lipótvárosban egy 3 
szobából álló iák as, lólábba egy 

! szoba és előszobából álló hónapos 
I lakás augusztus 1-ére. Bővebbet a 
' kiadóhivatalban. 4020

T oki, tanítónő,
összes : mtárgyakon kívül.

német nyelven is előadhatná, 
állást keres. Bővebbet e lap ki- 
adóhivatalában. 3102

Tanárjelölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő

zongorában és kézimunkákban j bizonyítványokat mutathat, ajá.d 
alapos oktatást adhat, mint

nevelőim alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4018

3538 ! --------- j
Vidéki vendéglőbe
egy szobals&ny alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4üi£

Kerestetik
koros magányc-'» úrhoz egy 30 v- 
nél nem idősebb, egészséges sza- 
kácsné, ki jól tud főzni, ha meg­
bízható, úgy a háztartás kezdése 
mint házvezetőnő is rábizatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban, csak 
személyesen jelentkezőknek. 4027

Egy gépésskovács
cséplési idényre azonnal alkal­
mazást nyer. Fizetés ellátás és 
70 frt havonta. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 4011

Kerestetik
egy jó házból való magányos nő, 
vidéki gyermektelen családhoz, ki 
sütni, főzni jól tud, szerény igé­
nyek mellett; az illetőnek takarí­
tani is kell. Csakis személyes je­
lentkezőknek adatik meg a czim.

4055

Kerestetik
egy kertész, nős, ki jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik és a kerté­
szet minden ágában alaposan jár­
tas. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4014

Egy 28 évnél nem
öregebb nő, kellemes külsővel, ki 
alkalmas egy háztartást minden 
tekintetben ’ vezetni, takarékos, 
rendszeretö, beszél németül vagy 
tótul a magyar nyelven kívül, 
állandó és kellemes alkalmazást 
nyer szerény igények mellett, a 
hol egyszersmind családtagnak 
fog tekintetni. Ajánlatok arczkep 
pel a kiadóhivatalba ---- '"1"

! Mint özvegy! felfo-
I t-adok egy egészséges jó házból 
I való kellemes külsejű és müveit 

fiatal nőt, ki a házvezetés és 
gyermekek gondviselésére képes­
séggel bir. Az ajánlat mellé az 
arczkép is csatolandó es e lap 

! kiadóhivatalába küldendő. 3521

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű házias müveit 
franczia leány, ki németül és lübb 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zotlsága és tapasztalatai vannak, 
urihulgvhöz mint tálsalkodonö, 
vagy mint úti társnő alkalmaztatni 
óhajt; azonban wtgyubbszállodá­
ban. mint pénxtáriioknö vagy fel- 
ügyalénö is alkalmazható. Beveb- 
bat a kiadóhivatalban. 3913

Egy 14 eves csinos
r. k. leány, ki zárdában C derűi 
osztályt elvégzett, a magyar és 
lilémet nyelvet jól beszeli, elemi 
jtantárgyakban oktathat, kézimun­
kákban igen ügyes, kitünően ját­
szik zongorán, mint bonne a fő­
városban vagy vidéki nzgyobb 
városban csupán ellátásért oly 
helyre óhajt alkalmaztatni, a hol 

zongorában magát továbbra is 
kiképezhetné, a melyért szülői 
fizetnének. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3539

; Egy elegánsan ba-
‘ torozott hónapos utcz-ú szoba kü­

lön bejárattal azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3901

500—600 holdas
jóininöségü birtok fundusinstruc- 
tussal együtt hasyonbérbe kereste­
tik. Bővebben a kiadóhivatalban.

3322

Egy izr. kellemes
külsejii leány, ki magyar és nénié- 
tül egyaránt besze'., elemi tantár­
gyakban tanítani képes, kézimun­
kákban ügyes, szabni és varrni

.'kék *'

intézendők. 
44)16

Egy tanoncz
keresztény, 14 éves, megfelelő is­
kolai képzettséggel egy helybeli, 
belvárosi fehérnemű, szövött- éi 
rövidáru üzletben alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3493

Alkalmazást keres
Házfelügyelőül

ajánlkozik egy földbirtokos, ki 
családi viszonyok folytán a fővá­
rosban óbajt letelepedni. Biztosi- 
tékül 5000 frtot, esetleg, a szük­
séghez képest többet is képes 
letenni. Bővebbet e lap kiadóhi­
vatala. 3564

Egy fiatal ember,
nős, jó bizonyítványokkal, irodai 
vagy bolti szolga alkalmazást 
keres, szerény feltételek mellett. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 398?

Egy tisztességes
müveit, özvegy nő, ki a háztar­
tásban tökéletesen jártas, továbbá'
gyermekek ápolását érti ésszaie-|jól tud, mint bonne gyenne 
ti kézimunkákban és gépva'ás-1 mellé alkalmazhum óhajt. Boyeb-
ban ügyes alkalmazást keres. Bő-1bet a kiadoluvata.ban. 
vethet a kiadóhivatalban. 3501

Egy 5—6000 frt.
forgalmazó gyógyszertár bérbe 
vételre kerestetik. Bővebb falvi- 
lágo- itást a kiadóhivatal ád. 3484

Pusztára kerestetik
nevelő, ki egy tanulót a gymn. 
Yill-ik osztályára és az 
Ké-gi vizsgára előkészíteni 
Bővebbet a kiadóhivatal.

érett-
épas.
3508

kozik nevelőül. Tanképessége eie­
nd, gymnásiumi tárgyak, néraet- 
s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kia .uhivatalban. 3919

Egy oki.
ki magyar, német nyelvben egy­
aránt taníthat, franczia nyelvben 
kezdőket, kézimunka-, rajz- s zon­
gora játékban pedig alapos kép­
zettséggel bir. mint nevelönö al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 4024

Tanítónő,
okleveles, ki nyilvános iskolák 
felső osztályaiban is kitűnő siker­
rel működött, a magyar német és 

tanítónő, | franczia nyelvet (zenét nemi tö­
kéletesen birv, ne ve lő női állást 
keres keresztény jó családnál 
kevés fizetésért, akár egy család­
nál. akár úgy, hogy egy adjon 
teljes ellátást, a többi fizetést. 
Levelek «N. L.» czim alatt a ki­
adóhivatalba küldendők. 3524

megegyezés szerint. Bö- 
i kiadóhivatal 3543

Ferenczváros csil-
lag-utczában egy nagyföldsz.lakás, 
mely ál! 5 utczai. 2 udvari szobá­
ból és egyéb hozzátartozóval, 
kert használatiul nov. 1-ére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3940

4023

Egy
bonne

fiatal
gyermekek

Egy inűkertesz,
nő, mint nős, gyermektelen, alkalmazást 

mellé vagyL’ keres, k-rtészetnek minden ne- 
mint házikisasszony alkalmaztatni j méhen jártas és jó bizony it vá- 
óhajt; mindkettőhöz a szükeégas ínyokkal bir. Bővebbet a ki adó In-
tudnivalókat alaposan érti. Bő-j Tataiban._____________ ó:r->
vebbet a kiadóhivatalban. 40031

Oktatás.

Egy igen jó sza-

Egy izrael. oki.
tanítónő, ki a magyar, német és 
franczia nyelvben valamint a 
zongorában alapos oktatást adhat,

I alulírottnál mint nevelönö azon- I nal alkalmazást nyer. Mairovitz 
Mór M. Raduáu (Aradon át). 3563

Egy minden tekin- kácsné alkalmazást keres. Buveb- 
tetben kellemes külsejű, szép; bet a kiadóhivatalban.______3070
műveltségű 18 éves leány, ki -p „rnsap-i sza..
magyarul s németül beszél és ir,i *i&y urasagl S«a 
elemi tantárgyakban oktathat,;kácsné kitűnő bizonyítványokkal

Kerestetik
egy nevelönö vidékre, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet jul be­
széli, a zongorát és kézimunkát

kézimunka és háztartásban jártas ! helyben vagv vidéken lkalma-1 alaposan tanítja és érti, izr. előny- jes ellátáséit, vagy 1. 
kézimunka es názlartásnan jarias, :neijo a kiadöhi- ben részesülnek. Bővebbet a k.- teljes étkezésért. Bűv

Lóárverési
^hirdetmény.

7163

Közhírré tétetik, hogy f. é. augusztus 5-kén 
45 darab két és három éves heréit esik ók a leg­
többet ígérőnek a helybeli vásártéren reggeli 10 
órakor készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

ffl. k. ménes
Mezőhegyesen.

HIRDETÉS.
mint «bonne» alkalmazást keres, zást keres. Bővebbet 
Bővebbet a kiadóhivatal. 8534Irataiban.

MAGYAR KIRÁLYI

3923 ; adóhivatalban. 4017

Kerestetik
izraelita vagy más vallásit kép­
zett nevelő, ki az algymnasiumi 
tárgyakban oktatni képes. Német 
és Iranezia nyelv beszélete, vala­
mint zongorázni megkíván tátik. 
Fizetés

Uue demoiselle
francaise, institutrice brevetée 
dósire encore quelques leeons, 
demi-journée. ou plane de suite, 
pour Lété, dans une famille d:- 
stinguée. S adreeser au bureau.

3514

Kerestetik vidékre
egy izr. ntvelő, k; a gym. tár­
gyakban alaposan oktathat, to­
vábbá német, franczia és rajzi, 
kik zongorázni tudnak, előnyben 
részesülnek. Teljes ellátás és 4— 
45U frt fizetés. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3428

Egy izr. nevelő,
ki számos éven át előkelő csalá- 

I dókban legjobb sikerrel működött,
: a magyar es német nyelvet töke- 
i letesen beszeli, a tantárgyakat 
i esetleg német nyelven is elöad- 
i halná, a fővárosba óhajt egy 
: gyermek mellé alkalmaztatni, tel- 

leczkeórákat 
Bővebbet a ki- 

adóhivatalban. 4030

Különféle.
Ki arczárói a szep-
löket, foltokat, pörseneseket cltá- 
volitani kívánja, vegyen egy tégely 
Benzoecremet a magyar korona 
gyógyszertárából Szabadkán era 
1 frt 20 kr. 3551

Aranyér
gyógyítható. Leveleket «Bizony
kiadóhivatalba. 3523

Egy volt hivatal-
, nők. ki már hónapok óta 4 kis
; gyermekkel állomás nélkül van, 
úgy hogy há.bérfejében bútorait 
elárvereztékjjés most lakása sincs, 
esedezik egy állásért, miután ma­
gyarul és németül jól beszél és 
szépén ir, 15 évig nagyobb inté­
zetekben mint hivatalnok műkö­
dött, házfelügyelői állást is elfo­
gad. Czime megtudliató a kiadó- 
hivatalban. • _ 3962

Egy 26 éves keresz­
tény vullásu fiatal ember, kitanult 
var- és füszerkereskedö 3U0U Irt 
készpénzzel bir. keres égy hason­
ló összeggel birú társat ki hajlan­
dó volna egy 2(1000 lakossal bíró 
városban egy jó forgalmú vas- és 
füszerkereskedö üzletet átvenni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3994

33436. ezám. II

számú tiszai átmetszésekben végrehajtandó és szárazban mmt-
87, 88, 89 számú átmetszésekben 

földmozditást igénylő s

A nekünk bemutatott számtalan 
mvgbizbah • hiteles k üszőn ú irat

C ■■■:: lei'óregebb és legis­
mertebb rendel ;Si intézet, a hol a

. .....- gu bb vívmányai a
Ír g bővebb 11 pasztalatokkal páro­
sulva - rtékesittetnfk, legmelegeb­

ben ajánlható. i006

D Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté 
..-írben, Budapesten, dob-uteza 18
titkos betegségek, tehe-
tetlenscg, önfertózés, fehér 
folyás ievéul-g is biztosan gyógyk 
latnak. Rendelési órak: reggel

Hagpr czipó s csizma-gyár és raktár 
Budapest, sűtö-uteza. 
Károlykaszárnya bot 

3-tk szám

to Bran EW.

Czélszerü
fSrdőkésziilék tvlen-uyáron, 
fal un s túroson !

Wey-féle fűt­
hető fllrdö tám- 
lány 5 c-öbör v;z 
és 5 kr. ara szén­
nel jó meleg für­
dőnk lehet. Falun 
hol nem iáén van­
nak fürdők, ezen 

iám lány ic nélkülüzhetlenek. 
már 4őŐ0 darab adatott el. A 

azonfelül még szagtalan szoba 
ékeket, vasszekrényeket, fürdó- 

, ik.it, zuhany készülékeket is gyárt 
W=.yl L. ». kír. szabadalom túl aj do- ' 

Becs. III. Lands fräse«, HaupUtras- 
109. kam éri tő képéé árjegyzékek j 

a yen és bérmentve. 7101 1

i 930
Női topán regatta erős zergebŐrból 

szögezett kettóe talppal, magas he- 
tryes vagy széles sarokkal, pompás 

magyar divat — — — frt 8.20
Női topán magas czugeal szögezett 

kettős talppal, finom brflnnl. erős 
sagrin vagy zergebórbŐl legfino­
mabb kiáliitás — ... — frt 2.80

Férfi topán regatta angol vagy ma­
gyar divat erős vikszos vagy zerge­
bŐrból szög. kett. talppal frt 3.10 

Férfi topán magas «zuggal erős 
• ‘ ’.öl há

ad 22107. szám.
A 84, 85,1. és 85,11.

egy 114000 köbméter földmozditást igénylő, továbbá a 8 
végrehajtandó és szárazban mintegy 143000 köbméter _
93, 99, 100-ik számú tiszai átmetszésekben végreliajtandó és szárazban mintegy 
köbméter földmozditást igénylő bővítési és mélyítés! munkának vállalati utón való 
hajt sa czéljából ezennel zárt ajánlati tárgyalás intik ki. , .....

Ezen három csoportba osztott átme.szexekben végrehajtandó munkálatok kulon-kulon 
csoportonként, esetleg pedig együttesen fognak kiadatni, minélfogva vállalkozni óhajtóit 
ajánlataikat az egyes csoportokba osztott átmetszésekben végrehajtandó munkákra vagy 
összefoglalva az egész munkálatra is beadhatjuk. , . , ... , ,

A vállalatokat szabályzó feltételfüzetek és rajzok megtekinthetők, a közmunka es 
közlekedési ministerium hivatalos helyiségeiben (tükör-uteza 4-ik szám 11-ik emelet 
ajtói a szokott hivatalos órákban, hol a végrehajtandó munkák köbtömegenek rétegen­
ként kimutatott mennyiségéről szóló kimutatás a vállalkozni óhajtóknak rendelkezesere 
fog bocsájtatni. , , ., , ,

A kellően bélyegzett s a lepecsételt borítékon az átmetszés szamai és az ajámat 
tárgyát jelző felirattal ellátott ajánlatok a közmunka és közlekedési minisztérium seged- 
hivatali igazgatójánál f. évi augusztus hó 4-ik napjának déli 12 órájáig elfogadtatnak.

Az ezen határidőn túl beérkező ajánlatok tekintetbe nem vétetnek. ,...
A kellő időben beérkezett ajánlatok felbontása folyó évi augusztus ho 4;-iken deli 

12 órakor történend a közmunka és közlekedési minisztérium hivatalos helyiségeben mely 
felbontásnál az ajánlattevők is jelen lehetnek. .... ,,,,

Az ajánlatban ki legyen téve, hogy az ajánlattevő a helyszínét ösmen, továbbá a 
rajzokat és feltételeket megértette, és azpkat kifogás anélkül elfogadja.

A megajánlott egységár a fennebb jelzett kimutatásban kitüntetett rétegenként el­
különítve számokban és betűkkel olvashatóan kiírva legyen, úgyszintén azon szállítási díj 
is a melyet vállalkozni kívánó a részletes feltételek 4-ik §-ában megállapított szállítási 
távolságon túl eszközlendő szállításért követel, és végre az ajánlathoz a vállalkozó áltál 
ajánlott vállalati összeg legalább 5*,«-ának, mint bánatpénznek készpénzben vagy a fel­
tételfüzet 4-ik §-ában előirt papírokban a m. kir. központi állampénztárnál történt lele­
teiéről a m. kir. központi állampénztár által kiállított elismervény csatolva legyen. /146 

Budapesten 1883. julius hó 7-én.
A közmunka- és közlekedési ni. kir. minisztériumtól.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS.
Az alábbi táblázatban kimutatott ócska anyagok értékesítése czéljából a venni szánd6 

kozókat ezennel felkérjük, hogy 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatukat kívülről a borítékra 
írandó következő megjegyzéssel:

„Ajánlat ócska anyagokra 33436 83. számhoz.» f. é. julius hó 24 dikének déli 12 órájáig 
pénzügyi szakosztályunkhoz (sugárul igazgatósági épület) közvetlenül, vagy posta utján be­
küldeni szíveskedjenek.

Az eladási feltételek említett szakosztályunkban betekinthetek, illetve a megszabott 
áron megszerezhetők, s a benyújtott ajánlat úgy tekintetik, hogy az az ócska anyagok eladá­
sára vonatkozó 12789 80 számú kérdéses feltételek ismeretén és elfogadásán alapszik.

Az ajánlattevők köteleztetnek az ajánlott egy ségi ár szerint kiszámított értékösszeg 10 
nzíztlóiját bánatpénzképen a megelőző nap az az julius hó 23-dikának déli 12 órájáig fő­
pénztárunknál készpénzben, vagy a feltételekben körülirt értékpapírokban letenni.

Bánatpénz nélküli, elkésett, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Fen tartjuk magunknak, hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül az árakra — szaba- 
donk választhassunk és a kívánt mennyiségből tetszés szerinti részmennyiséget is engedhes­
sünk át, mely utóbbi esetben — ha csak az ajánlatban az ellenkező világosan ki nem kötte­
tik — ajánlattevő köteles a részmenyiséget is átvenni.

Végre fentartjuk magunknak, hogy a czél elérésére esetleg bármely intézkedést is 
tehessünk.

Bécsi agyagtargonczák, fa 
vagy kovácsolt vaskerék, 
tégíatargoncza, koczkakö- 
targonczák, kölienger, rak­
tározási ládák, lapát és 
kamponyeleket készít

faárukgyáros, gősfurész 
ós kovácsmühelylyel Sít- 

Endrén. 7128
Raktár: Budapest, 

váczi-k<irút 74.
Képes árjegyzék kívánatra 

bérmenten küldetik.

BUDAPESTI BÚTOR-IPARTARSULAT.

Ed

vikszoa vagv ieTgebó7bMKbárom’! Budapest, Erssebettír 1. se.
szoros szögezett és srófolj toip- Miután mindent saját műhelyünkben

50 OT. migu szár-csizmák v-.kszósi vagyunk, t. vevőinket jutányos kiszol 
vagy bagaria borból háromszoros még azonkívül teljes biztosítékot is nyif]tuDi minden egyi 
szögezett <9 srófolt talppal frt 9.— ,£s tartósságáért, mit hosszú évek során át saerzett jó nimevünk tannsit. 

vidéki megbízásos utánvét mellett Egyszersmind bátorkodunk a m. t. közönséget gazdag választékú asztalos-, 
pontosan küldetnek. és esztergált bútorokból álló

Árjegyzékek kívánatra küldetnek. szüjgálunk.~bárkinek is költségirányzat, összeállítás, szövetminta és
tájékozásul.

Rendkívül olcsó

ÜTOR
és teljes lakberendezések eladása.

Urasági sálon, ebédlő-, háló- ós fogadó- I 
I termek, ezüst-tükör ós könyvszekrények,
Boulie-féle (fekete, bronzzal kirakott bútorok ; sa- 

I lon-garnlturák, atlasz-, selyem-, bársony-, 
crepp- és jutte-szövetből valamint dús válasz­
tékban mindennemű egyszerű bútorzat, mely polgári 
kiházasitáíokra, szállodák és nyaralók berendezéseire 
igen alkalmas, a legolcsóbb árak mellett adatnak el.

Sárkány bizományi bútorcsarnokában
Budapesten, Gizellatér 3. sz. I. em. | 

i a Beák Ferencz-utcza sarkán.
3«r Feliárat a Gizelía-térl oldalról 3. síin alatt.-

A garnitúrák tetszés szerintjutaszövet, 
bouret, bársony vagy cloth-al vonhatók be.

kárpitos
raktárunk megtekintésére figyelmeztetni és készséggel
—í v---- '11:1 - - —-—*—:nta és rendezésekkel s

7039
Kiadás készpénz fizetés mellett

5 chiffon politiroiott diófa 30 írttól fi 
1 szalon asztal politirozott diófa 12 *
1 szekrény (kredenz) » 22 »
1 pamlag, 2 nagy, 4 kis karszék 70 »

1 » 2 » karszék, 4 szék55 »
1 » 6 szék......................40 »

ripsz, crep, gobeli, selyem, atlasz, bi

telnek. — Csomagolás 4°/o,
megrendelések

Budapest, Eraeébettér 1. szám.
Kérjük a czimre különösen figyelni.

ad 1681—883.

A nagyváradi gör. szert. kath. püspöki uradalom erdő- 
hivatalánál az erdörendezési munkálatokhoz egyenkint 600 
forint évi fizetés külső alkalmazás esetén 1 frt napidij 
élvezetével 3 evdCflyakomoki állomás töltendő be.

pályázni óhajtók, kik az erdészeti akadémiát jó sikerrel 
végezték, kellően felszerelt pályázati kérvényüket alolirott 
misuöki uradalom erdőhivatalához legkésőbb f. évi augusz­
tus hó 10-ik napjáig terjesszék be.

Erdőrendezésnél már alkalmazásban volt és jó térkép 
I. kik egyszersmind ezen uradalom területén divó, j 

román nyelvet értik, elsőbbségben részesülnek.
1 A nagyváradi gör. szert. kath. püspöki uradalom erdő-
^Bdlnjes 1883 Julius hó tó-ón.

Baumgartner könyvkTmmlcmdégénofc kiadáma, Iüpoaében.
Épen most jelent meg és minden könyvkereskedésben kapható.

Iá. A. Albert’» Englischer Doltmetseher.
(Albert L. A. angol tolmácsa).

Vezérfonal az angol nyelvnek rövid idő alatt, könnyen és tanító nélküli megtanu­
lására, a kiejtésnek s a hangsúlyozásnak pontos (német) megjelölésével. Minden­

napi használatra szükséges rövid szótárral és kivándorlóknak való tanácsokkal.
13. teljesen újonnan átdolgozott kiadás. 188a.

Több térképpel és rajzzal. Csinos kötésben 2 M. 40 Pf.
Ezen kiadásban különösen a «tanácsok» teljesen lettek átdolgozva. Ezzel első 

kísérlet tétetett arra nézve, hogy az Amerikába való kivándorlóknak, kiknek Albert 
különösen czélszerü, néhány rövid, de teljesen kimerítő szakaszban mindent mit 
tudniok kell — rendelkezésére álljon. 2 ivén megkapják mindazt, mit tudniok 
szükséges. Ezenkívül mellékelve van egy úti térkép és az egy államok térképe, 
valamint New-York, Castle, Garden stb. képei és tervezetei.

Múlt ősszel jelent meg továbbá:
Dr. C. Caepari's

HomöopathiscL er Htvne- un dl Réisearzt.
(Dr. Caspar! G. haaonszervi házi ás úti orvoea).

Különös tekintettel a női- és gyermekbetegségekre, úgy mint oly hirtelen 
bajokra, melyek azonnali segélyt igényelnek.

12. teljesen újonnan átdolgozott kiadás. 1882.
Számos keppel. Csinos kötésben 3. M.

Jelen uj kiadás több mint 100 nyomtatott oldallal szaporittatott s ez idő sze­
rint e téren a legújabb mű. Különösen figyelembe veszi a legutóbbi évek összes 
uj jelenségét niintjaz Esmarsoh-féle sebkötészettaet, a Jáger-reie neural elemzést 
és főképen a most, oly nagy feltűnést keltő Dr. Schüszler-féle szereket. — A szá­
mos és jó kép emeli a könyv értékét. 7162

'=* Az anyag meg-

kp
Fűm. Fő- S z ért á r

2 * V szertár szertár j 1
o tétel nevezése Szol­

nok
Mis­
kolci

Kolozs­
vár i

Zágráb Fiume |
szám ◄ Budapest

KIY 1 1 Reszelő aczél kL 2000 300 600 450 í 200 I —
2 2 Tartórugó » 120000 25000 20000 5000 — —
3 3 Tekercs » . 3300 7000 42(10 13(10 4200 1000 1500
4 4 Különféle . — 600 1500 2000 — — —
7 8 Vörös érez 1180 1800 1200 5000 — 660 1300
8 9 Vörös érez, termény:

érezczel 2400 1600 1000 3000 — 400 900

10
181 Vörösöntvény for- 3300 1800 1200 1000 _
13/ gáei

11 17 Kemény érez 900 700 900 — 2000 — 675
12 14 Sárgaréz » 1500 — — 1500 — — —
13 20 Vörösréz » 1800 — 500 650 — — 460
14 19 Vegyes » 1100 — 1200 600 1200 180 460
15 22 Kovácsolt vas érez 60000 — 2OU00 10000 25000 — 25000
16 23 Öntött » » 20000 — — — — — —
16126 Földszurok — — — 750 — — —
17 27 Horgany 40U — — — — 300 —
18 28 Távírdái horgany — 900 1250 280 340 450 —
19 31 Bőr hulladék 300 — 600 — — 53 52
21 34 Gyapjunemü hull. — 550 — — — — 50

35 Gyapot . « — 800 — — — — —
25 38 Kender « « — 650 700 500 100 433 —
26
27

40 Posztó « 30 — — 30 — — 40
41 Selyem « 5 — — — — — —

•28 42 Szőrme « — 30 — — 90 30 —
31 43 Vászon « 100 60 150 150 600 — —
32 137 Kárpit — — — — 400 30 80
34 49 Besenyer keréktalp 35000 — 20000 10000 — — 10000
35 50

51
Öntött aczél 10000 — 15000 1UÜ00 — — íuuoo

351 Vas keréktalp — — 2000 — — — —
1 36 53 Kerék váz 10000 — — — 10000 — —

39
40

57 Pakfon — 30 — — — — —
59 Selejtes papír — 7500 6000 5000 4500 1000 —

fi 42 62 Aczél pléh — — — — 2700 — —
1 43 63 Bádog « — 160 — 340 1450 220 —

44 64 Vas « íoooo 10000 30000 25000 10000 6000 5000
45 65 Lemez < 15000 5600 íoooo 10000 — — 1000
46 67 Takaró ponyvák 

Tört vörös réz
— 5000 200 900 100 400 —

47 68 600 — 500 10000 — 400 4900
48 69 Vörö réz (csövek)

Galván vörös réz
— 700 450 — — — —

49 70 — 950 — — — 300 —
50 72 Ruggyanta betét 

nélkül 3500
51 73 Ruggyanta betétté — 1450 — — — — —
|52 75 Sárgaréz 9000 — 1450 — — — 4000
53 76 a csövek 14000 — 1600 10000 4000 1500 3000
57 182 Aczél sodrony 65 — — — — — —
58 83 Vas . — 1000 — — — 200 —
59 85 Szönvee « 180 — — — — — —
66 93 Uvagek hasznain

toa kívül. — — 150 — — 86 —
67 94 Tört üveg 280 200 2200 220 240 540 475! 68 96 Forrasz vas 20000 20000 50000 — 20000 40000 10000
69 97 Öntött vas meg nen

égetett — 10000 10000 — — 30000 50000
70 98 Öntött vas égetett — — 4000 4600 1600 4500 800
71 ,99 Zúzott vas 50000 70000 45000 15000 50000 20000 5600

Jegy-

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban Budapest, 
hímző- és kalap-utcza sarkán, 

1. szám.

1883. julius. 79. sz. 1883. julius.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. Tud. Akadémia megbízásából eeerkessb

GYULAI PÁ L.
TARTALOM:

Tököly a legújabb világításban. — Károlyi Árpádtól.
Az első magyar vasút. (II.) — Fenyvessy Adolftól. 
Történelmi tanulmányok. (IV.) — A szeptemberi napok 

1848-ban. — Kovács Lajostól.
Voltaire és n. Frigyes. — m.
Ez a SZÓHÓ eladó. — I.I.) Beszély. — Belényesi Gábortól.
A íelhőpósta. Költemény. Kálidásza után, szauszkritból. — 

Fiók Károlytól.
A románok emlékirata. — s.
Értesítő. Trefort Ágoston: Kisebb dolgozatok az irodalom, 

közgazdaság és politikai köréből. Beksies Gusztávtól. 
Acsády Ignácz: Zsidó és nem zsidó magyarok az emanci- 
patio után. — r. — Kiss József; Költemények — rt. 
Egy névtelen levelei a szerkesztőhöz. (II.)
A BUDAPESTI SZE1LE, mely eddig évenként hatszor jelent 

meg 80—90 Ívnyi tartalommal, 1881 január 1-től kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal, az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön- 
I séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a 
I szellemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szak- 
I tudomány és a mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi 
irodalom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzet* 
gazdasági közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazda­
sági bizottságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Az előfizetési pénzek az alul irt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra.

FRANKLIN- TÁRS ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten-

Budapest 1883. julius hó 11-én
Az igazgatóság.

A BUDAPESTI SZEMLÉ-hez való díszes

bekötési táblák,
legfinomabb kiállításban kaphatók

HIRHÁGER KÁROLY,
könyvkötőnél Budapesten, 5743 

akadómia-uteza. az akadémia-palotájában


